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Az angol kormány változatlanul a Rajna-vidék 
kiürítése mellett foglal állást

* klsantant államok emlékiratot terjesztenek a kisebbségi héimasbizotlság elé
Londonból jelentik: A Daily l'.xprvss 

genfi tudósítójának adott interjújában Chdi’> 
berlain angol külügyminiszter ezeket mon­
dotta:

Szemelött kell tartani, hogy nem én, 
hanem más valaki (Stresemann) volt az, 
aki a tizenkilencedik szakaszt idézte. Mint­
hogy azonban az ügyet mindenoldalról a 
legbarátságosabb szellemben vitatták incg, 
határozottan hiszem, hogy olyan megoldás­
hoz jutunk, amely mindenkit kielégít. A 
rajnai tartomány kiürítésének kérdését ez 
alkalommal nem vetettük fel, mert vala­
mennyien azon a nézeten vagyunk, hogy 
semmisem történhet addig, amig a pénzügyi 
szakértők valamilyen eredményre nem jutot­
tak. Az angol politika azonban változatlan 
maradt. Mi a lehető legkorábbi időpontban 
való kiürítés inellett vagyunk.

Á londoni Reiter iroda genfi tudósító­
jának jelentése szerint a kisantant államok 
képviselői elhatározták, hogy emlékiratot 
terjesztenek az Adatéi japán delegátus el­
nöklete alatt álló kisebbségi hánnasbizott

ság elé, hogy a német emlékirattal szemben 
ismertessék a kisantant álláspontját.

A Moldva-völgyi vasút ügye tegnap dél­
előtt a nemzetek szövetsége tanácsa elé ke­
rült. A tanács döntésével három döntőbírót 
jelölt ki. A döntőbíróság május Kl án kezdi 
meg működését abban az esetben, ha addig 
a három érdekelt léi a magyar és csehszlo­
vák kormányok, valamint a vasúttársaság 
nem egyeznének meg. A javaslatot in ind a 
három léi elfogadta.

Végétért a Népszövetség ülést
A Népszövetség tanácsa tegnapi záró- 

ülése elfogadta a német Volksbund ügyve­
zető igazgatója L litz le tartóztat a su miatt 
benyújtott panaszáról, Adatéi japán tanács­
tag által előterjesztett jelentést. Stresemann 
dr. német birodalmi külügyminiszter tar­
tózkodott a szavazástól. A tanács német tag­
ja fenntartotta magának a jogot, hogy a bí­
rói eljárás elintézése után, szükség esetén 
a Népszövetség előtt újból foglalkozzék uz 
üggyel.

A mexikói forradalmárok elfoglalták
Jaurez wárosát

As amerikai kormány megengedte a lőszer és 
fegyversxállitást Mexikóba

Parisból jelentik : X C bikago ! vibunc 
Elpasoból nyert értesülése szerint a Jaurez 
birtokáért folyó harc folyamán egy férfit 
és egy nőt amerikai területen agyonlőttek 
az eltévedt golyók. A washingtoni Fehér 
1 lázban kijelentették, hogy a kormány el­
határozta, hogy megengedi a lőszer és fegy­
verszállítást Mexikóba.

Ncwyorki híradás szerint megerősítik 
azt a jelentést, hogy a felkelők elfoglalták

Juarez városát. A szövetségi csapatok ki­
ürítették a városé.

El Pa.sóból jelentik, hogy a fegyverező 
ncti feltételek értelmében, amelyek alapján 
a mexikói kormány csapatok átadták Juarez 
városát, tegnap este a kormány csapa tok há­
romszáz katonáját Fői tblissbc internálták. 
A katonák feleségei és gyermekei engedélyt 
kaptak, hegy hozzátartozó:kát elkísérjék.

Ma ir/ák alá tinnepólyes keretek kőxött 
Genf ben a jugoszlá v-görög barátsági

Kumanudl tárgyait a bolgár külOgymlnlaaterrol

Géniből jelentik: v\ jugoszláv és gö­
rög szakértők befejezték tanácskozásaikat 
a vasúti, posta cs egyéb egyezmények ügx v- 
ben. Jugoszláv részről ezeken a tanácskozá­
sokon dr. Szubotics Iván és dr. Sünien ko­
vács Dija, görög részről pedig Poiitis volt 
külügyminiszter vett részt. Az egyezményt 
1 tárom példányban kidolgoztak és ma dél­
előtt Írják alá dr. Kumanudi KosV.ta es 
Karapanosz görög külügyminiszter.

Tegnap délelőtt féltizenegy órakor talal 
kozott dr. Kumanudi Koszt.a Karapanosz 
görög külügyminiszterrel, amely alakalom­
mal a. jugos/Jáv-görög barátsági szerződés 
megkötéséről tárgyaltak. A barátsági szer­
ződést a francia-jugoszláv és az olasz gö­
rög szerződéssel kombinálják. \ paktumot

és természetesen szóba került a piroti tár­
gyalás is.

Tegnap reggel Gcnfbe érkezett Popo- 
vics Ticsa athéni követünk és azonnal fel­
kereste Kumanudi Koszta dr. helyettes kül­
ügyminisztert, akivel egy óra hosszat tár­
gyalt.

öt évi időtartamra kötik meg. A szerződés 
notifikálása után azonnal beterjesztik a 
Népszövetséghez lajstromozás céljából.

Dr. Sumenkovivs Dija pénteken este 
Géniből Davosba utazott, ahol dr. Ma- 
rinkovics Vo ja külügyminiszternek beszá­
molt a görögökkel történt megállapodásról. 
vSumeukovies szombaton este tért vissza Da­
cosból Genf be.

I)r. Kummanudi Koszta helyettes kül­
ügyminiszter pénteken este hosszabb meg­
beszélést folytatott Durov külügyminiszter­
rel. l)r. Kumanudi a beszélgetés után a 
köövetkezö nyilatkozatot tette:

Megbeszélésünk mindvégig Igen ba­
rátságos volt és annak során a két országot 
érdeklő minden kérdésre kitér,|eszkedtünk

A miniszterelnök feloszlatta az 
összes nacionalista szervezeteket

Reogradból jelentik: A pénzügyminisz­
tériumban teljesen elkészültek az 1929— 
1930. évre szóló költségvetési tervezettel. 
A végleges megszövegezéssel azonban még 
várnak addig, amig a legfőbb állami igaz­
gatásról szóló törvény el nem készül.

A legfőbb törvényhozó tanács e hó 14- 
én, csütörtökön délelőtt 9 órakor ül ösz- 
sze és a központi igazgatásról szóló tör­
vényt fogja tárgyalni. Amint elfogadta azt, 
a miniszterelnök azonnal felterjeszti azt Ő- 
lelségének szentesítés céljából. Ezután fog­
ják véglegesen megszövegezni és közzéten­
ni a költségvetést, úgy,, hogy az április 
1-én már életbe léphet.

A földművelésügyi miniszter
kihallgatása

Őfelsége tegnap délelőtt kihallgatáson 
fogadta dr. Franges Ottó földművelésügyi 
minisztert, aki tárcája keretébe vágó ü 
gyekről számolt be.

Hírek a minisztériumokból
Dr. Mazsuranics Zselimir helyettes kül­

ügyminiszter tegnap báró Förster magyar. 
Jenner svájci és Fica albán követet fogadta.

Dr. Alaupovics Tugomir vallásügyi mi­
niszter teljesen felgyógyult influenzájából és 
hétfőn ismét elfoglalja hivatalát.

Dr. Dobrecsics Nikola, bari érsek, Szer­
bia prímása tegnap délelőtt a pénzügymi­
nisztériumban felkereste dr. Svrljuga Sztan- 
ko pénzügyminisztert és tárgyalt vele.

A miniszterelnök elküldte az ügyvé­
dekről szóló törvény tervezetét a törvény­
hozó tanácsnak. E törvény szerint az ügy­
védjelöltség négy évig fog tartani.

Milyen lesz a munkaidő
Dr. Drinkovics Máté szociálpolitikai mi­

niszter tegnap kijelentette, hogy még nem 
dőlt el, tiz vagy nyolc órás lesz-e a munka­
idő. Az összegyűjtött anyagot most tanul­
mányozzák és ennek alapján hozzák meg a 
döntést.

Állattenyésztési törvény
Dr. Franges Ottó földművelésügyi mi­

niszter rendeletére a minisztériumban tör­
vényt dolgoztak ki az állattenyésztésről. Az 
uj törvény rendezni fogja egész állatte­
nyésztésünket és nagyban előmozdítja a faj- 
nemesitést.

A nacionalista szervezetek
feloszlatása

Zsivkovics Petur miniszterelnök tegnap 
körtáviratot intézett a főispánokhoz, mely­
ben

elrendeli az. összes „Orjuna”. .,Szr-
nao" és „Ilanao" szervezetek fel­

oszlatását.
A rendelet értelmében a feloszlatás a- 

zonnal végrehajtandó.
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Megindult az olvadás
• • •

A Sumadija kivételével mindenhol emelkedett
a hőmérséklet

m I

A hőmérséklet az. egész országban emelkedett, ^ 
ami különösen a nyugati és középső részeken . 
volt érezhető. F.zzel szemben a Sumadiábnn, Szan­
dzsákban és Dclszcrbiában még mindig elég ala­
csony a hőmérséklet. A hőmérsékletnek a nyugati 
részeken való emelkedése következtében a hegyek­
ben megindult az olvadás, ami erősen megduzzasz- 
totta a Szávát és Drávát felsőfolyásukban. A 
Száva és Dráva felső részén erősen zajlik már.
A Száva alsó részén és a Duna mentén azonban 
még nem emelkedett annyira a hőmérséklet, hogy 
itt már megindulhatott volna az olvadás. Ezért 
itt még mindig áll a jég. Feltűnő, hogy a Suma­
dija déli részein még mindig nagy a hideg, így 
Vranján tegnap reggel lő. fokot mutatott a hő­
mérő.

I trodi jelentés szerint a höemelkedés követ- 
vetkeztében ott megindult a Száva jege. Nova- 
gradiskai jelentés szerint ott is megindult a Száva 
jege, ennek föoka azonban az, hogy az olvadás 
következtében erősen megáradt Una vize fel feszí­
tette a folyó jégpáncélját.

Reggel két lök hideget, dél­
után 15 fok meleget mértek 
tegnap Parisban.

Páriából jelentik: Tegnap hirtelen véget ért 
a hideg és rendkívül erős hőhullám jelentkezett. 
Tegnap régéig 7 órakor még mínusz 2 fok Cel- 
zius volt a hőmérő, délután 3 órakor már plusz 
15 fokra emelkedett. A párisi meteorológiai in­
tézet szerint a hőmérséklet meghaladja a normá­
list és valószínű, hogy a szép idő továbbra tart 
Páriában és környékén.

Ausztriában is megenyhült az idő.

Bécsi jelentés szerint a jégtorlasz visszafej­
lődése tovább tart. Az olvadás következtében a 
jégtömbök gyors ütemben bomlanak fel. A jég­
takarót sok helyen viz öntötte el. Az Alpcsek 
előhegységéből erős hőmérsékleti emelkedést je­
lentenek egészen 10 fok Celziuszig a fagypont 
felett, aminek következtében a legközelebbi idő­

ben számítani kell, hogy a Duna és mellékfolyói 
emelkednek és a jégtakaró eltakarodik. A Duna- 
csatorna jégtakarója Bécsben elolvadt.

A magyarországi árvizveszély.

A budapesti földművelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályának jelentése szerint a folyókon « 
helyzet lényegesen nem változott, azonban minden 
intézkedés megtörtént arra az. esetre, ha a fo­
lyók áradása megkezdődnék. A Duna vízállása még 
alacsony, de azért rendkívüli munkások dolgoznak 
napok óta á gátak megerősítésén.

Pécsi jelentés szerint a Ióráván egy méter 
vastag a jég és négy baranyai községet árviz- 
veszedelem fenyeget. Növeli a veszedelmet, hogy 
az egyik uradalom bérlője többhelyen átvágta a 
védögátat. Szabolcsmegyébcn a belviz-levezető csa­
tornák teljesen megteltek jéggel és hóval, úgy 
hogy félő, hogy a viz nem tud majd lefolyni 
és elönti a vetéseket.

Kőzepeurópában megszűnt a fagy.
A budapesti meteorológia intézet jelenti: Egész. 

Közép és Keletéurópa, az északról benyomult de­
presszió hatáskörébe jutott. Az igy előállót .jelen­
tékeny nyomáskülönbségek iolytán megélénkült nyu 
gáti légáramlás a hideg kontinentális levegőt mesz- 
sze visszaszorította keletre. A fagy Középeurópó- 
ban igy úgyszólván teljesen megszűnt, Skandiná­
viában azonban a hátoldali hideg légáramlás ura-, 
lomra jutott. A hőmérséklet itt a 20 tok Cel- 
ziusz alás süllyedt. A nagy légnyomás Nyugat 
és Déleurópaba szorult vissza.

Az idő Magyarországon is megenyhült és a 
hőmérséklet reggel 7 órakor a tiszántúli részeket 
kivéve mindenütt már fagypont felett volt. A sze­
lek megélénkültek és az idő általában borult, 
csapadék azonban nem volt sehol. A hóréteg vas- 

I tagsága a Dunántúl helyenként még meghaladja 
I a 10—20 centimétert, a keleti részeken azonban a 

hóréteg már csak foltokban található. Budapesten 
í tegnap délben plusz 6 fok Celziusz volt a hő- 
í mérséklet. Időjóslás: Egyelőre még változékony sze- 
I les idő kisebb csapadékkal, később lehűlés.

Végre Noviszádon is beköszöntött a tavasz

j QtVsV'W.1 « • ^
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— Erős, vérbő, kővér emberek szá­
mára a természetes > Ferenc József« keserü- 
viz naponként való ivása a legkisebb erőlkö­
dés nélkül könnyű és rendes bélmüködést 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bizo­
nyítja, hogy a Ferenc József viz szív- és 
idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csúzban szenvedők­
nek is nagyon jót tesz, s ezért méltán meg­
érdemli a legmelegebb ajánlást. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben

Pokolgépes merényletet 
kíséreltek meg a norvég 

trónörökös ellen

Az újabb hideghullámról terjesztett hi 
reket legjobban megcáfolja ez a kép, amely 
a Futaki úti „tavaszi örömöket” ábrázolja.

Hiába, mégis vsak 
Noviszádon is!

O .sióból jelentik: piai norvég trónörökös 
ellen dinamitos merényletet kíséreltek meg. 
A palota Ih>járata előtt pokolgépet találtak, 
amely egy kiló dinamittal volt megtöltve 
és gyujtózsinorja égett. Széleskörű nyomo­
zás indult meg a merénylők felkutatására.

A jóvátétel! szakértőbizottság központi 
intézetet létesít a német jóvátétel! 

fizetések teljesítésére
Parisból jelentik: A szakértőbizottság 

legközelebbi hivatalos jelentésében részle­
tesen tájékoztatja a nyilvánosságot a terv­
bevett központi intézet rendeltetéséről. Hir- 
szerint a megoldás, amelyet a szakértők 
keresnek, két elvet képvisel. Az első lehe­
tőség szerint meg akarja fosztani a német 
adósságot politikai jellegétől. Ha a német 
birodalom mulasztást követne el kötelezett­
ségei teljesítése körül, ez a birodalom külső 
hitelére hatna vissza automatikusan. A má­
sodik terv hatályosabb külső védelmet akar 
biztosítani Németország részére, nehogy a 
hitelezők számára teljesített fizetések ve­
szélyeztessék a márka egyensúlyát.

A központi intézet a szakértők elgon­
dolása szerint független közéleti szerv is 
lenne. Az intézet nem rendelkezne semmi­
féle politikai jelentőséggel, hanem készsé­
ges segítőtársa lenne a mindenkori német 
kormánynak.

beköszöntött a tavasz

SULYOK - FEST - TISZTIT
Minta után pontosan testek. - Selyemruhak festésr 
vagy tisztítása 24 óra alatt. - Plisslrozást vállalek. 

Feitünö olcsó árak. Futoska ulllca 12.

^ Egy film, melyet meg kell néznie, bemutatja az APOLLO, március 11 és 12-én

OSKAR STRAUSS 
hírem operettjei HZ UTOLSÓ «IU.CE8 A főszerepben:

LIANE HAID, SUZV VERNON 
WILLY FRITSCH
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Herbert Hoover a* árva kovácsfluból 
leit elnök, a washingtoni fehór húsban
A White House főaJtónáUómestere hét elnököt szolgált ki, 

amíg most egy nézrokona lett a gazdája
Hétfőn foglalt i el hivatalai Herbert 

Hoover, az Egyesült Államok uj elnöke s ig;v 
egészen természetes, hogy az Lnio lap. aj 
részletesen foglalkoznak személyéi el. A leg­
érdekesebb azonban az, hogy az amerikai 
lapok és folyóiratok nem a jellemével fog­
lalkoznak többé, sem pedig azzal a rébusz- 
szal, miben fog különbözni „Bért" politi­
kája elődjeitől, hanem azzal a kérdéssel, 
vájjon hogyan is fogja érezni magát a ko­
vácsmester árva fia a nagy Washington és 
Lincoln rezidenciájában, a Fehér Házban? 
Vájjon Hoovemé született Lou Henry asz- 
szonysíig kidobja-e azokat a bútorokat, a- 
inelyeket Cooiidgené bevitt s ha igen, vájjon 
újakat vásárol-e az erre szolgáló illetmény­
ből, avagy megspórolja a pénzt és egysze­
rűen renovál tatja hatodik elődjének a garni­
túráit? Mert külön alap áll a bevonuló el­
nök rendelkezésére azon célból, hogy ujra- 
butorozza a Fehér Házat, a távozó elnök 
viszont nem viheti magával a régi berende­
zést, mert ezt egy nagy állami raktárba 
helyezik el.

Az elnöknek jelenleg évi 75 ezer dollár 
a fizetése, amelyen kívül úgynevezett rep­
rezentációs költségekre 350 ezer dollárt kap 
még. Ebből a szűkösnek éppen nem mond­
ható összegből kell ellátnia a 1' ehér Ház 
háztartását és amellett félve is rakosgatnia 
valamicskét, mert a távozó elnöknek nem 
jár ám nyugdíj.

A Fehér Ház értéke meséli a 1 he 
World’s Work cimü folyóiratban William 
Hard, a washingtoni újságírás egyik leg­
kiválóbb riportere - a hozzá tartozó telek­
kel együtt mintegy 22 millió dollár. Az é- 
pület csak kétemeletes. A pincehelyiségben

konyha, mosód a és kamrák vannak. A föld­
szint így tágas belépő hallt, jobbra egy 
magán- és balra egy állami ebédlőt, hát­
rább pedig a íőajtónáilomc, t.r Helyiségét, 
három kisebb és egy nagy íogadótermet fog­
lal magában. Az első és második emeleten 
az elnök magánlakosztálya, vendégszobák 
és alkalmazott-lakások vannak csak.

Hoover a ne ye a fonj tón áll ónesf ér­
nek is.

Érdekes, hogy a főajtórállómestert szin­
tén Iioover-nek hívják s Harrison elnöksége 
óta tölti be ezt a tisztet. Eszerint 7 elnö­
köt élt túl, amig egy névrokona lett a gaz­
dája. Az a teendője, hogy amikor hivatalos 
fogadás megy végbe, például egy külföldi 
követ akkreditálásának ceremóniája, beve­
zesse a vendéget a zöld terembe. Az elnök­
nek az emeleten keli ilyenkor tartózkodnia 
s csak akkor jön le a kék terembe, miután a 
főajtónál ló bejelentette a látogatót. Itt várja 
be, hogy a vendéget átvezessék hozzá a 
zöld teremből.

Az aj tónál lómesteren kívül egy háznagy 
és egy kertész öröklődnek ein ükről-elnök re 
a Fehér Házban, amelyet gyönyörű park 
vesz körül. A park elülső részén bárkinek 
szabad az átjárás, az elnöki udvarba azon­
ban tilos idegeneknek a bemenet, kivéve a 
gyerekeket, akiknek hús vét másodnap jio 
meg szokták engedni, hogy ősi amerikai 
hagyomány szerint piros tojásokat gurítsa­
nak a Prczidcnt portájára.

A Fehér Háznak külön diszrendörsége 
van, amely elsősorban a kiváncsiakat tartja 
szemmel, akiknek bizonyos ..apukon meg­
engedik az elnöki palota megtekintését. Ez

igy tisztítja
VIM a tűzhelyét!
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a házi rendőrség nem egyszer akadályozta 
meg, hogy messze földről Washingtonba za 
rándokolt turisták csak úgy „emlékül" le 
ne vágjanak maguknak egy-egy függöny- 
rojtot, ollóval ki ne hasítsanak egy-egy da­
rabot a fotöljök huzatából és ki ne törje­
nek égy-egy morzsát a márványfalakból. 
Magának az elnöknek személyi biztonsá 
gára egy kilenctagú detektivtestület vigyáz, 
amelynek két autó áll a rendelkezésére, hogv 
kiutazásai alkalmával is megvédelmezhessék 
attól, hogy Lincoln, Grafield és McKinlvv 
sorsára jusson.

Ami egyébként a White House lakójá­
nak hatalmát illeti, az — éppen ellentétben

A lift legendája.
Irta: Leleszy Béla.

A fekete leány megfordult és ránevetett. 
Előtte lépdelt végig a piros-fehér csempés 
kapualjban, nagyon jó! esett látni finom 
bokáit, kellemes, 1 riss járását. Most meg­
állóit egy nagy, fehér tábla előtt és oda­
mutatott egy kerek csontgombra.

— Kérem, ha jó akar még lenni hoz­
zám, csengessen itt.

— Hogyne! .......
— Egy pillanat múlva úgyis eltűnőn 

majd maga elől, odafönt a magasságban. 
Maga szépen idclcnt marad és utánam néz, 
én pedig me gsem állok a hatodik emele­
tig. Mert ott lakunk, bizony. Magasabban 
nem lehet, mert csak hatemeletes ez a ház.

Megint nevetett és a férfi úgy érezte, 
mintha csodálatos, kedves illat csapná meg. 
Valahonnan a régenmultból, amire ö mar 
vissza se tudna emlékezni. A fehér esem 
péknek támaszkodott, úgy nézte a leányt. 
De oldalt zörögni kezdtek titokzatos kul­
csok és rácsok, gyönge csattanás hallat­
szott és kitárult egy rácsajtó. Színtelen, 
fahang jelentette:

— 'Fessék. Hatodik emelet ugy-e?
A leány bieceget a fejével és újra visz- 

szafordult, amig nagylassan belépett a lift­
be. A férfi elkapta a becsukódó ajtót, utana- 
lépelt ü is. ingujj.is, álmos, nagybajusza 
ember húzta he utánuk az ; iát, a házmes­
ter. Indultuk. A leány leült.

— Ide is feljön? Jó lesz leülni, sok az 
a hat emelet.

Ideges, furcsa nevetés volt a válasz.
— Hat emelet? Sok! Hát lehet sok ez 

a hat emelet nekem?
— Majd meglátja.
Kíváncsian figyelte a férfit, aki nmz- 

dulatlanul állott a linoleuinpadlón, kicsit 
szétrakott lábbal. Magas termeten* széles 
vállain drága, idegen szabású ruha, a kiej­
tése is idegen egy kicsit. Zavartan gon­

dolt rá, meglepett tehetetlenséggel tűrte el, 
hogy ez az idegen bemutatkozzék neki az 
utcán, megvárja a bevásárlásai után és ha­
záig kisérje. A férfi nagyon nyugodt volt és 
nagyon határozott, kellemeseket mondott, 
de igen ügyesen, a leány kénytelen volt 
megállapítani, hogy alig-aiig udvarolt ed­
dig.

Borotvált, barna arca fölött az elvál- 
hatatlan szürke kalap most is ott kari­
mázott, pedig az ő férfiismerősei mind le­
vett kalappal foglalnak helyet mclettc a 
liftben. De az idegen észre se vette ezt a 
furcsaságát, a szeme tovább is finom cso­
dálattal tapadt rá. Csak néhe nézett körül a 
liftben csöndes meglepettséggel, aztán a 
halántékához vagy az arcához emelte a 
kezét.

— Lift! — mondotta. —- Lift. Tiz esz­
tendő óta először vagyok liften.

A leány kacagott.
— Oh! Igazán meg is látszik magon. 

Falun lakott eddig? Vagv a pusztákon?
Az idegen a padlót nézte. ug_v felelt 

csöndesen:
— Nem. Chicagóban laktam, Ncwyovk- 

ban, meg Detroitban. Onnan jöttem haza 
egy kicsit.

_Nem értem. Ncvvyorkban nem isme­
rik a liftet, kérem ?

Ismerik. Dohát én sohase hasz­
náltam. Tiz éve, amióta gazdag vagyok. Tíz 
éve azt hittem, elpusztulok, ha még egyszer 
liftbe kell ülnöm! És maga bebizonyította 
nekem, hogy nagyon szépen túlélem. Kö­
szönöm, nagyon köszönöm!

A leány zavart érdeklődéssel engedte 
oda a kezét, aztán felugrott.

Megérkeztünk. Most maga szépen 
visszamehet.

De a férfi nem engedte el a kezét, pénzt 
adott a nagybajusza embernek és intett 
neki.

— Visszamegyünk mind a ketten. Le, 
a földszintre. Nagyon kérem, tegye meg ne­
kem, úgy szeretnék még valamit elmondani, 
valamiről beszélgetni. És meglátja, ezt csak 
a liftben lehetett!

A fekete leány mosolyogva bólintott 
a nagybajuszt! megnézte a pénzt, aztán su 
Ived ni kezdtek. A férfi elengedte a kezét, 
a szeme csillogni kezdett. Igen-igen furcsa 
volt a dolog.

Iligyje el, nagyon fáradtan és na­
gyon öregen érkeztem én ide és magam se 
tudom, mit kerestem. De most mar azt kez­
dem hinni, a múltat. Az ifjúságot. Magamat. 
Hetek óta kergetem itt, de úgy gondolom, 
most vagyok hozzá legközelebb. Itt fog­
tam meg ebben a liftben.

Nem értem. Mikor jutott ki Ameri­
kába?

Tizenöt éves koromban. Koldusszc- 
gényen. De három év alatt már értettem a 
nyelvet és állásom is volt, bizony bevallom, 
én nem kezdtem rikkancskodással, se cipő 
tisztítással. Egészen más voltam. Eltalál 
ja, ini?

A "leány hátradőlt az ülésen.
Nem.
Chicagóban, kérem, a Michigan-ho- 

tel huszonhétedik liftjén szolgáltam. Szép 
fiú voltam a piros egyenruhában, higyjv 
incg, én lettem a legkedveltebb lift-boy, én 
kaptam a legnagyobb borravalókat a föld­
szint és a huszoniietedik emelet között. Mert 
az én liftem megállás nélkül röpült fölfelé 
huszonhét emeletet, ott szállottak le az uta­
saim és onnan indultak lefelé velem. Na­
ponta nyolcvan menet volt rám a kötelező, 
akkor leváltottak. Tudja, mennyit jelent ez? 
Hat év alatt százötvenezer.szer röpülni hu 
szöuliét emeletet föl és százötvenczerszcr 
zuhanni ugyanolyan »mélységbe! Xmig t 
gyütt nem volt a pénzem valami kezdéshez.

Akkor... akkor szeretnie kellene a 
liftet! Nagyon szeretni.

Az idegen újból fizetett. A nagybaju­
szt! meglepetten értette meg odalent, hogy 
a két furcsa utas ismét fölfelé készül. Meg­
dörzsölte a szemét, vállat vont és fölfelé 
indított.

A férfi most már egyenesen a leánv 
szemébe nézett.

— Szeretni a liftet? Öli, ha elképzelni 
tudná, mit jelent ez a százötvenezer felre
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Min rezidenciájának szerénységével és eti­
kettnélküliségével, nagyobb, mint egy ab­
szolutisztikus uralkodóé, mert nemcsak a 
legfőbb alkotmányos jogokat egyesíti, ha­
nem a dollárbilliók felmérhetetlen erejét is. 
A President a tényleges birtokosa az állam­
hatalomnak, amennyiben egyedül a háború 
és a t>éke kérdésében függ a parlament, 
illetőleg a kongresszus két házának vótIl­
mától. \ kormányt saját tetszése szerint 
állítja össze, a miniszterek csupán neki fe­
lelősek ; a parlamenthez semmi különösebb 
közük nincsen, törvényjavaslatokat nem ők 
terjesztenek be, sőt be sem teszik a lábukat 
a képviselőház és szenátus üléstermébe.

Az elnöknek joga van a kongresszus 
alud már elfogadott törvényeket felfüggesz­
teni mindaddig, a inig életbelépte tésii két «.

Egy német sporttanár lehet-e más 
nacióbcli, mint német? — érdekes tanul­
mányt irt az állatok szerepéről és teljesít­
ményeiről a sport különböző ágaiban. Meg­
hazudtolná természetesen a germán pontos­
ságnak a köztudat legmélyebb régióiba is 
átment fogalmát, ha értekezését nem ala­
pos történelmi visszapillantással vezetné be.

Azzal kezdi tehát a kitűnő Knack, hogy 
r ár a számunkra leghomályosabb ókorban 
is nagy örömét lelte az ember az állat ver­
senyekben. A perzsák a napisten ünnepei 
alkalmával rendszeresen tartottak lóverse­
nyeket, amelyeket a görögöknél a monda 
szerint Herkules vezetett be. A lókultusz 
n ellett kutyákat és kakasokat is több ókori 
nép trenírozott versenyekre s amint Pau- 
sinas leírja, a tanagrai rossz fajkakasok 
olyan nagyszerű kakasviadoroknak bizo­
nyultak, hogy emlékműveken örökítették

sűMBá.___
népképviselet kétharmad többséggel újólag 
meg nem szavazza. *

Demokratikus ország az Unió a nép­
akarat kifejeződésének egy bizonyos régió­
jáig, azontúl azonban a dollárarisztokrácia 
sajátítja ki magának az állami érdekek kép­
viseletét. S ennek a sajátos hierarchiának a 
legtetején a Fehér Házban az elnök székel, 

hétfő óta Herbert Hoover a kovács fia, 
akinek ükapját Hubernck hívták, amikor 
bizonyára valamelyik német hányából el­
indult szerencsét próbálni, az uj világba, 
dó néhány nemzedéken át kellett küzdeniük 
és alkalmazkodniok a I lubereknek ahhoz, 
hogy Herbert Iloovcrhcn kikristályosodjék 
mindaz az átörökölt képesség, amely fel­
lendítette a dollár-Parnasszus csúcsára.

meg őket.
A sportállatok sorában persze a ló fog­

lalja cl az első helyet. A korintusi Pheido- 
las lovának, Aurának, vagyis magyarul a 
„szellő“-nek annak idején szobrot állítot­
tak Altis szent berkében. Aura ugyanis bá­
mulatos dolgot vitt véghez: egy verseny al­
kalmával mindjárt a start után ledobta lo­
vasát és egyedül futott tovább, szabályo­
san, sőt még gyorsabban, mint egyébként 
s amikor győztesen ért a célhoz, diadalmas 
méltósággal megállóit a versenybíró előtt. 
Gazdája, Pheidolas, igy kapta az első dijat 
s ettől kezdve olyan szenvedélyes futtató 
lett, hogy fiai és unokái is dicsőséges is­
tállót ulajdonosként örökítették meg nevü­
ket a lósport annalcszcibcn. Pheidolas fiai­
nak egyik paripája, Lykes (farkas) három­
szor volt győztese az olympiai ál Latverse­
nyeknek s szobra szintén Altis ligetébe kc-
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rült. A lósport később pedig főleg Anglia 
ha ültetődött át.

A kutyák közül is számosán váltak 
klasszikusokká. Nagy' Sándor korán el­
hunyt ebének emlékére egy templomvárost 
építettek. Plutarchos pedig dicshimnuszokat 
zeng a kereskedő Melamhithes kutyájáról 
amely a tengeren át is utánauszott gazdá­
jának. A kutyakultusznak Korintusz volt 
a hazája. Fgy házőrző eb ezüst nyaköv et 
kapott az államtól, a következő felírássá 1: 
Korinthos védelmezője és megmentő je.

Angliában a lósport kezdetétől. fogva 
voltak már hivatásos kutyaidomitők és tré­
nerek, akik kiképzett állataikat Rómái)a 
küldték, * hogy ott versenyeztessék őket a 
különböző állatviadalokban. Az újkor leg­
híresebb versenykutyája egy „Kéksapka“ 
nevű foxi volt, amely a legjobb versenylo­
vakat is elhagyta a futásban.

Két évvel ezelőtt divatba jött Angliá­
ban és hamarosan tömegőrületté lett az a- 
gárverseny, amely teljesen háttérbe szőri 
tóttá a lósportot. Tavalyelőtt csupán az év 
kilenc hónapja alatt 39 sportvállalat ala­
kult közel egy negyedmilliárd dinár rész­
vénytökével s gombamódra létesültek min­
den nagyobb helységben az agárverseny-pá- 
lyák. A hires wembley-i stadiont, amely 13!) 
ezer nézőt képes befogadni, egy agárver- 
verseny-rendező részvénytársaság 50 millió 
dinárért vette meg. Egy jó versenyagár ára 
30 70 ezer dinár között mozog.

A kutya futtatás sokkal nehezebb dolog 
a lóénál, mert a kutyákat nem egyszerű ám 
a legmagasabb teljesítmények végzésére 
ösztönözni. Ezért a kutyalélek vadász-ösz­
tönére építették az agárversenyeket s egy 
villamos nyulat találtak ki, amely valódi 
nyulbőrbc bujtatva egy sínpályán állandó­
an az agrár orra előtt rángatható úgy, hogy 
a kutya sosasem tudja elérni a csalóka zsák­
mányt.

Egy angol zoologus kiszámította azt a 
maximális gyorsaságot, amelyet egyes futó 
állatok percenként el tudnak érni. A táb-

Az állatsport rekordjai
Az agárversenyek kiszorítják a lófuttatást

pülés meg alázuhanás! Mert négyven-ötven 
menetig meg tudja szokni az ember, de 
azután? Zsibong a fejtető, szúrnak a váll- 
csontok a repülés közben. A lábamat, a 
térdemet mindennap úgy éreztem fölfelé- 
menet, mintha át akarnák döfni az egész 
testem és fölül lyukasztanák ki a bőrö­
met. 1 Alfélé pedig a fejem mintha elváló- 
ban volna a nyakamtól, mintha letépnék és 
i gurulóban volna minden zuhanáskor. Es­
ténkül!, vagy amikor ágy bak er ültem, az 
agy velőm folytonosan követte ezt a ször­
nyűséges. akadálytalan mozgást két ellen­
tétes irányban, minő boldogság volt eb­
be/. képest a Icrészcgedés, amikor örvény - 
szerűen kavarog és hullámzik az ész,
1; galább úgy érezzük! De nem bírtam a bort, 
vz. mentett meg attól, hogy teljesen tönkre 
ne menjek. A társaim mind alkoholisták 
lettek, termesztésen vsak a szolgálat után 
ihattak, — én akkor sem.

— Értem suttogta a leány.
Az idegen szeme végigkereste a bár- 

suiiyülön a karcsú alakot és a lábacskákon, 
lakkcipők hegyén állott meg.

Igen, a lift szörny ínséges bánya volt 
az én számomra és megszenvedtem rette­
netesen, amit fölhoztam a mélységeiből. Mi­
kor kikerültem belőle, kórházba vittek 
Xewyorkban. Az utcákon, a tereken, vagy 
a szobákban is mvg-megrohant valami bor­
zongató érzés. Hirtelen meg kellett Albi­
nom akárhol is voltam, tengerészmód szét­
terpesztenem a lábam, ahogy megszoktam 
a huszonhetedik emeleti lift üvegsarkában. 

X talpamon keresztül rohant meg ez a be­
tegség mindig, ott éreztem meg a bizser­
gést, onnan áradt, hullámzott, lüktetett 
széjjel rajtam, mintha a csontjaim lefelé 
tolna a lift alsópadozata, emelne, röpítene,

pedig csak a sima parkett, az aszfalt, 
v. gy a parkkavics volt alattam. Nem szé­
dülés volt, valami más. És a huszonhét e- 
mclct repülő szenvedéseiből csuk egyetlen 
kedves emlékem maradt, egy fckctchaju kis 
chicagói leány.

— Szerette >
Szörnyű, hogy mennyivel hamarabb el

lehet érni a budapesti hatodik emeletet, mint 
a chicagói huszonhetetliket. Megint fönt vol­
tak. Az ingujjas már nem is nyitotta ki az 
ajtót, csak a tenyerét tartotta és éltévé a 
pénzt, lefelé kormányozott. Utasai nem 
mozdultak, a férfi beszélt tovább.

Gépirólány volt és egy éven keresz­
tül mindennap utazott velem egy-két ne­
gyedórát szegényke nagy titokban a föld és 
a huszonhetedik emelet között. Egy évig 
hűséges volt, kedves és örömmel látta, ho­
gyan gyűjtöm a pénzt a kettőnk otthonára. 
A szabad napokon együtt csónakáztunk a 
Michiganon, sétáltunk, hanctirozlunk. És egy 
esztendő múlva...

A leány szenté fölsikoltott:
Rossz vége lett? Az istenért!
No. Eljött érte egy mechanikus, el­

vitte szépen... Én verekedni akartam mitta, 
de ö kinevetett. Elmondta, hogy két évvel 
idősebb és okosabb nálam, hogy kisfiú vagyok 
és hogy mindig nagyon kedves emléke le­
szek. Aznap úgy vezettem a huszonhéteme­
letes liftet, hogy két utasom idegsokkot ka­
pott, egy pittsburgi kereskedő pedig sza­
bályosan kmick-auttal ütött le-, amikor ki­
szállásra készült. Deltát abból se lett haj. 
Fölmostak.

Találkozott később vele ?
A pittsburgival ?

— Nem. A leánnyal.
Az idegen a levegőbe nézett.

Nem. Nyugatra mentek, valahová 
Kaliforniába. És az a leány, kérem, nagyon, 
nagyon hasonlított magához. Ma sajnáltam 
először azokat a chicagói édes hónapokat 
és ma éreztem először, minő kár, hogy már 
nines meg az én piros boy-ruhás, centku- 
porgató, szabadságváró ifjúságom!

A fckctchaju leány lehajtotta a fejét.
Mit akar maga ? Csak nem öregedett 

még meg? Hiszen bizonyosan akadtak szép 
hölgyek odaát és lennének itt is, akik ...

— Igen, ez igaz. Mert gazdag is va­
gyok, idegen is, különös is. Budapesten már 
hetek óta van igen jó társaságom, képzelje, 
egyikük sem lakik följebb az első emelet­

nél. Sok látogatást tettem már itt, de se­
hol se kellett liftet használnom eddig. A 
hallókból pompás, széles lépcsőkön sétál­
hattunk föl, akár odaát a dúsgazdagoknál. 
Sehol se került sor a liftre és én sehol se 
érezhettem azt, amit itt, a maga közelében.

A lift ismét fölfelé indult velük. A 
nagybajuszé ember a sarokban bóbiskolva 
támasztotta fejét az üvegfalnak. A leány 
ujjai az idegen kezében voltak, megbújtak 
a tenyerében, melegen, mozdulatlanul, ő pe­
dig mindig közelebb hajolt hozzá.

Tudom, hogy én végre is csak föl­
cseperedett liftesfiu vagyok, sok-sok esz­
tendő után is, és maga nagyon messze áll­
hat tőlem. Szép, kiesi urileány, aki.. .

Igen, aki a hatodik emeletre se min­
dig mehet föl liften. Minő kár, hogy maga 
olyan gazdag lett! És minő kár, hogy iga­
zán nem tölthetem ebben a liftben az egész 
napot, még a maga kedvéért sem! De ha sok 
ideje lesz mégis, a chicagói kislány utjáért 
viszonzásul most majd maga kísérhet föl 
néha a hatodik emeletig. Ha akarja.

A férfi arca egészen ott volt már a ki­
pirult leányarcocska előtt.

Csakhogy' nekem már nincsen olyan 
sok elpazarolni való időm! Én jobban sze­
retném egészen lehozni magát erről a hato­
dik emeletről, én nem akarom megint meg­
várni, amig eljön magáért is egy kalifomai. 
Lejönne velem valami sokkal alacsonyabban 
fekvő, hallos helyiségbe, amelynek a hely­
változtatási lehetőségei sem olyanok, mint 
ezé a liftfülkéé? Tudja, úgy gondolom, hogy 
állandó tartózkodásra ...

Eöl érkeztek. A nagy bajusz megmoz­
dult,, amikor az egykori liftesfiu erélyes 
mozdulattal nyitotta ki a liftajtót és átadta 
a Iwrravalót.

Hát vége, kérem szépen? Ki tetsze­
nek szállni?

A leány pirosán bólintott, a férfi pedig 
boldogan szólt vissza:

— Igen. Ez volt számomra az utolsó 
menet.
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lázat szerint uz agár 1250, a ló 1100, a zsiráf 
900, a tigris 860, a rénszarvas 8;»0, a far­
kas 570 és a nyúl 400 métert tud megtenni 
egy-egy perc alatt. Valamcimy itiket fölül­
múlja futássebességben a vad struv, amely 
másodpercenként 24 métert szalad, ezt a- 
zonban eddigelé még nem sikerült az allat- 
sportszenvedély kielégítésének szolgálatába 
állítani. Ennélfogva be kell érnünk egyelőre 
az agárversenyekkel, mint az allatsport leg­
újabb változatával, amely bizonyára rövi­
desen bevonul Délkelet-Európába is.

A folyók vízállása
* » *

A beogradi földművelésügyi minisztérium hi­
vatalos rádió jelentése március 9-én
Duna: Passau 188, Bratiszlava 2o7, Ko­

márom 284, Budapest 160, Mohács 195, Bcz- 
dán 136, Apatin 228, Bogojevo 266, Dal j 
175. Vukovár 146, Palánka 160, Noviszád 
152, Zemun 242, Pancsevo 218, Szmederevo 
324, Kovilj 276, Orsóvá 135, Turn-Scverin 
365, Vidin 270, Ruszcsuk 213, Braila 0.75.

Dráva: Maribor 0.25, Varazsdin 1.50, 
Barcs 0.75, Dolnji Miholjac 1.09, Oszijek 
1.04.

Tisza: Tokaj 1.35, Szeged 0.49, Szén 
ta 0.86, Novibecsej 0.56, Vitel 2.03.

Száva: Krsko 0.61, Zagreb 1.04, Si­
sak 1.73, Jaszenovac 3.22, Bos-Gradiska 3.;>0 
Brod4.37, Samac 3.74, Mitrovica 4.22, Sa­
hne 2.53, Beograd 1.80.

Kupa: Karlovac 1.02.
Una: Bosanszki Novi 1.00.
Vrbasz: Banjaluka 0.88.
Morava: Csuprije 1.79..
A Dunán a jég Becstől Golubácig all, 

átlagos vastagsága 35. cm. Tokija és Kia- 
dovo között a Duna zajlik, Vukovártól Go- 
lubácig gyengén árad.

X Dráván a jég Zákánytól a torkolatig 
áll, vastagsága 35 cm, Varazsdinnál zajlik.

A Tisza egész szakaszán a jég áll, vas­
tagsága 49 cm. •

A Száva jege Jaszcnováctól a torkola­
táig áll, Sziszeknél zajlik, Sziszektől feljebb 
a Száva jégmentes. A jég átlagos vastag­
sága 20 cm.

A Velika Morava áll, a jég átlagos vas­
tagsága 35 cm.

A hóréteg vastagsága: Ausztriában -1» 
cm, Csehszlovákiában 33.5 cm, Magyaror­
szágon 19.5 cm, Jugoszláviában 16.5 centi­
méter.

Átlagos hőmérsékletek: Közepes maxi­
mális hőmérséklet • 2.8, éjjeli hőmérséklet 
— 4.04, közepes reggeli hőmérséklet 0 fok.

Mária román királyné rövidesen találkozó 
fog Károly volt trónörökössel

Parisból jelentik: A londoni Ewening 
Standard bukaresti levelezője azt ívja, hogy 
Mária román királyné a 1 évköze* 1 ebb talál- 
kozni fog fiával, Károly volt román trón­
örökössel. A bukaresti kamara ratifikálta a 
görög-román döntőbírósági és megtamádt«- 
tást kizáró szerződést.

A nagyhatalmak demarsra kfczűlnek a 
bulgáriai robbanás ügyében

Becsből jelentik: A nagyhatalmak de­
in a rsot intéznek a bolgár kormányhoz az 
arzenálban (történt robbanás miatt. Véle­
ményük szerint ugyanis csupán jelzőinké 
ták robbanása esetén a katasztrófa sokkal
kisebb arányú lett volna.

« * *

Egymillió értékű vagyont találtak egy beográdi 
koldus lakásán, aki a napokban a szó szoros

értelmében éhenhalt
a a • •

Három dinárt költött naponta a „háztartására*
Néhány nappali ezelőtt meghalt Beo- 

gradban egy szegényes nyomortanyán Petro- 
vies Mihajlo nyugalmazott dohány jövedéki 
tisztviselő, aki

öreg korában koldulással tengette 
élletét.

Amikor a városi elöljáróság alkalmazot­
tai megjelentik a koldus lakásán, hogy 
összeírják a „hagyatékát”, legnagyobb meg­
döbbenésükre a szalmazsák alatt és egyéb 
búvóhelyeken

egymilllió dinár értékű vagyont ie- 
deztek fel, amelyet Petrovies Mi- 

haji o életében megtakarított.
A szenzációs felfedezés futótűzként ter­

jedt ell a városban s csakhamar óriási tö­
meg tolongott a nyomortanya előtt, ahol egy 
milliomos koldus tengette életét.

Mert Petrovies Mihajllo csakugyan ten­
gette életét.

Naponta 3 dinárt költött a ház>- 
tartására

s évtizedeken keresztül nem evett egyebet 
csak kenyeret és egy falat szalonnát, !cg- 
többnyire azonban csak kenyeret. A gyen­
ge táplálkozás dacára is a legjobb egész­
ségnek örvendett Petrovies, aki napközben 
végigkoldulta a várost s ilyen módon hor­
ribilis vagyont gyűjtött össze. A szomszé­
dok persze nem sejtették, hogy a nyomor

tanyán élő koldus milliós vagyonnal rendel­
kezik s igy állandóan segélyezték a „sze­
gény” embert, aki a legkisebb adománynak 
is megörült.

Az utóbbi időben azonban a 75 eves 
ember szervezete a gyenge táplálkozás foly­
tán annyira legyengült, hogy Petrovies Mi­
hajlo

a szó szoros értelmében éhenhalt.
A rendőri bizottság tegnap vizsgálta 

meg az öreg koldus lakását s ez alkalom­
mal a következő értékeket találta elrejtve: 
A Prometna Banka 105 darab részvényét, a- 
melyeknck értéke fél millió dinár, továbbá 
a Leszámítoló Bank egy betétkönyvét, a- 
melybcn 167.688 dinár volt elhelyezve, a Za- 
lozsna Banka két betétkönyvét 20.000 di­
nár betéttel, 1500 dinár készpénzt bankje­
gyekben, 15 darab Napoleon aranyat, 18 da­
rab aranydollórt, valamint rengeteg ezüst­
pénzt.

Kiderült egyébként, hogy az öreg Kol­
dus kisebb kölcsönöket is adott horribilis 
kamatokra, mert rengeteg váltót találtak a 
szekrényfiókban, amelyek jobbára kisembe­
rektől erednek.

A bizottság leltárba foglalta össze a 
hatalmas vagyont, amely több mint egymil­
lió dinár értéket képvisel. Miután az öreg 
koldusnak nem voltak hozzátartozói, való­
színű, hogy az impozáns összeget a beo­
gradi szegények között osztják fel.

Szvengáíi egyik médiuma hipnotikus állapotban
kijelentette, hogy a sztaribecseji gyilkosságot

három férfi követte el 
# # *

Érdekes és izgalmas lefolyású kísérletek a titokzatos btinügy felderítése körül 
A transzba helyezett médium pontosan elmondja a gyilkosság lefolyását

„Vér és vér mindenütt/“

Most, hogy már vsak napok választa­
nak el Szabó Mihály gyilkosainak sem mi tő- 
széki tárgyalásától, amikor a végső fóru­
mon is elhangzik az igazság itéló szava, 
nem lesz talán érdektelen visszapillantást 
vetni arra az érdekes kísérletre, mely' né­
hány nappal ezelőtt folyt le Noviszádon 
Szvengáíi közreműködésével.

Sz\ engáli mester nagyszámú érdek­
lődő jelenlétében egyik médiumát 
szólaltatta meg a becse# gyilkos­
ság lefolyásáról s ez alkalommal 
a rendkívül érdek feszítő kísérlet a 
paroxizmusig fokozódó izgalmak kő 

zött bonyolódott le.
Kétségtelen, hogy az ilyen „transzba lá­

tások“ tulajdonképpen csak ártatlan kísér­
letek, amelyeket egyáltalában nem lehet ko- 
molyabb vonatkozásba hozni a bűnüggyel, 
amelyről két magas fórum már megalkotta 
a saját véleményét, mindazonáltal tagadha­
tatlan, hogy a hipnózis több esetben igen 
értékes szolgálatot tett a nyomozás alatt 
lévő bűnügyekben, sőt

több alkalommal a tettes nyomára 
is vezette a hatóságokat.

Ilyen körülmények mellett érthető, hogy 
a kísérlet iránt nagy érdeklődés nyilvánult

meg, hiszen kétségtelen, hogy egyetlenegy 
bűnügy sem érdekelte még annyira a novi­
szád i közönséget, mint a bccseji gyilkosság, 
amelynek titokzatos és homályos részletei 
nagy mértékben izgatják az emberek fantá­
ziáját. A vádlottak — Szabó Márton kivé­
telóv el — még most is csökönyösen tagad­
nak, a fellebbviteli tárgyaláson pedig az 
elsőrendű vádlott visszavonta döbbeni val­
lomását, úgy hogy a bűnügy fonalai még job 
ban összekuszálóídtak.

\ hipnotikus kísérletnél olyan médiu­
mot választottak, aki egyáltalában nem volt 
beavatva a bünügy részleteibe s miután 
nevekről sem volt szó, a médium kizárólag 
a feltett kérdésekre válaszolt.

A kérdéseket egy papírlapra irta fel 
egy noviszádi újságíró. Az első kérdés igy 
szólt :

vStari Becsejen 1926-ban gyilkosság 
történt. Ki követte el a gyilkossá­

got?
Szvengáíi rövid kísérletezés után elal­

tatta a médiumot, majd felolvasta előtte a 
kérdést.

A médium
percekig kuzködött, homlokán hi­
deg verejték jelent meg. keze gör-

Csak fiién ma
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Mihályra vonatkozó halálos ítéletét.
Miután az Ítélet ellen a vádlottak vé­

dőügyvédéi fellebbeztek, a noviszádi scmmi- 
tőszék most lin.rmadfokon foglalkozik a
sztaribvescji gyilkossággal. A bűnügy refe­
rense dr. Bogoszaviyevies Lmilijan, a ta­
nács elnöke dr. Dimsics Alckszandar, a

svmmitőszék elnöke. A tárgyalás iránt ért­
hető érdeklődés nyilvánul meg, mert a har­
madfokú Ítélet végleges fórumon dönt nbe- 
eseji gyilkosok sorsa fölött. Abban azeset - 

j ben, ha az ítélet marasztaló lesz, özv. Sza­
bó Mihálynét és Börcsök Mihályt legkésőbb I május elején felakasztják.

Már akkor indalt meg ellenem a vetély társam aknamunkája, 
amikor keítéfurészeltem és ismét összeforrasztotiam egy 
fiatal hölgyet, mondja Reta mester, aki 100.000 dinárt 
ajánlott fel, hogy Noviszádon leleplezze legfélelmetesebb

ellenségét, Tarhan Beyt
• • •»

Amikor a bűvészek szórakoznak — Élet-halál harc Reta és Tarhan bey között 
Ha ügyesebb nálam, 100.000 dinárt fizetek neki, mondja Reta, aki tegnap

érkezett Noviszádra

összeszorult, majd rövid szünet 
után hirtelen megszólalt:

Parasztházat látok, az udvarban pe­
dig istállót. Egy öreg ember lépked az is­
tálló felé. t

Tovább! Faggatta a hipnotizőr.
Sötét van. Egy fiatalember sompo­

lyog utána, akit két ember követ.
Ki az a két ember?
A fiatalember burát ja i! A kezükben 

vastag botokat látok. Az első fiatalember 
fejszét visz a kezében.

S'mi történik most?
A fiatalemberek összejönnek és sug- 

dolóznak. Valami gonoszban törik a fejü­
ket. Rémek képet látok!

Az öregember kijön az udvarra és a 
három ember üti, üti .. .

— Tovább! Tovább!
Az egyik felemeli a fejszéjét. . .

— Tovább!
Felemeli a fejszéjét és rettenetes erő 

vei rácsap. Borzalmas!
A médium szinte visszahökkent ülőhe­

lyén a borzalmas kép láttára, mely elvonult 
szemei előtt. A hipnotizőr tovább faggatja:

Mit bit még?
— Most a két fiatalember is botokkal 

•veri az öreg embert, aki a földre esik és 
rimánkodva emeli fel a kezét,

mintha segítséget keresne, mintha 
kérni akarná kínzóit: „Ne bántsa­

tok !“
A médium ismét szünetet tart, majd. 

siri hangon igg folytatja:
— Rettenetes! Látom az öréget a föl­

dön vergődni, mindenütt csupa vér és vér.
A földön óriási vértócsa, a kis ho­
mokbarázdákból is szivárogva tör 

elő a vér.
— Az öreg vonaglik, összerázkódik, 

most fel akar kelni, majd ismét visszaesik. 
Még egy két mozdulat, görcsös vonaglás... 

— S azután ?
Az öreg már nem mozdul többé.

— Meghajt?
Igen, meghalt!
Mi van a fiatalemberekkel ?
Menekülnek! Látom őket: sorban in­

dulnak el a helyszínről, az egyik a véres bo­
tot az árokba dobja!

Hová mennek? kérdezi a hipnoti­
zőr.

A médium óriási erőfeszítéseket tesz, 
de nem bírja tovább. Látszik rajta, hogy 
már teljesen kimerült. A hipnotizőr nem evő 
szakoljn s néhány másodpercen belül fel - 
ébreszt.

A médium halálsápadtan emelkedik fel 
ülőhelyéről: nem emlékszik, mi történt vele.

\ jelenlevők, akik között \radszki Mi 
ta dr., Börcsök Mihály és Börcsök Vli- 
halync védőügyvédje is feltűnik, a legna­
gyobb izgalmak közepette figyelték a rend­
kívül érdek feszítő kísérlet, melyet

teljesen uj beállításban élt át a hip 
netikus álomba merült médium.
Csak később derült ki, hogy egy verzió 

szerint Szabó Márton csakugyan két ba­
rátja segítségével követte volna el a bor­
zalmas gyilkosságot. A nyomozás folyamán 
ugyanis egy alkalommal csakugyan ez a 
feltevés is felmerült, ámbár Szabó Márton 
a leghatározottabban tagadta, hogy valame­
lyik barátját is beavatta volna a gyilkos­
ságba.

Az érdekes hipnotikus kísérlet nagy fel­
tűnést keltett a szeánsznál résztvett érdek­
lődök körében, akik állandóan nagy izgal­
mak közepette kísérték az izgalmakban bő- 
\ elkedö transzbalátást.

\ noviszádi senmiitöszék ápri­
lis 10-én tárgyalja a hocseji 
gyilkosok bűn perét.

A noviszádi semmitöszék április 10-én 
tárgyalja Szabó Márton, Szabó Xlihályné, 
Börcsök Mihálv, és Börcsök Mihályné gyil­
kosság! bünpervt. Mint ismeretes, a fellebb- 
vitvli bíróság is megerősítette az. elsőfokú 
bíróság özv. Szabó Mihálynéra és Börcsök

Mégis csak jó dolguk lehet az országban itt- 
ott megforduló bűvészeknek, gondolatolvasóknak, il­
luzionistáknak és egyéb szemfényvesztőknek. Amikor 
más emberek a napigondokkal küzködnek, munkát 
hajszolnak s libasorbnn állnak fel a Népkonyhák 
előtt, addig a bűvészek

sajtópolémiákat indítanak egymás ellen an­
nak a megállapítására ki az ügyesebb kö­

zöttük.

Hasonló párviadal! história foglalkoztatja most 
már napok óta a sajtót és a közvéleményt, amely 
két vetélytárs élet-halál harcából indult ki.

Az affér központjában két úgynevezett „bű­
vész“ áll. Az egyik Obradovics Szreten, akit Reta 
név alatt ismernek az artistavilágban, a másik 
Tarhan bey, egy török-örmény származású „fakir“, 
aki valószínűleg életcéljául tűzte ki, hogy a Reta 
„machinációt“ leleplezze. Árnyékként szegődött Reta 
nyomába s ahol Reta fellép, ott Tarhan-bey is 
megjelenik, hogy „lerántsa“ róla a leplet. Legutóbb 
Oszijeken történt a „párviadal“, amely alkalommal 
a rendőrség is l>eleava tkozott s már-már arra 
került a sor, hogy

Rctát, aki állandó közbeszólásokkal zavar­
ta Tarhan-bey produkcióját, letartóztatják.

Ezen azután Reta mester annyira felháborodott, 
hogy a „Vreme“ utján újabb „viadalra“ hivta meg 
Tarhan-bey t

s erre a célra 100.000 dinárt ajánlott fel.

Reta mester tegnap érkezett Noviszádra s ez 
alkalommal kijelentette, hogy Noviszádon szeretné 
lebonyolítani az „affér“ elintézését. Eltökélt szán­
déka, hogy végérvényesen leleplezze ellenfelét, aki 
közönséges szemfényvesztő.

Ha Tarban bey az ügyesebb s utánam 
tudja csinálni ugyanazokat a mutatványokat, mint 
én, azonnal kilizctem a 100.000 dinárt.

Reta mester egyébként keservesen panaszko­
dik ellenfelére, aki annak idején már Athénben 
is kellemetlenkedett neki.

A temerini autóbuszok ezentúl a Bu­
zit-térről indulnak. \ főkapitány intézkedése 
értelmében a temerini autóbuszok ezentúl 
nem a Winklc-palota előtti állomáshelyük­
ről, hanem a Búza-térről indulnak, ahol a 
Königstaedtler-ház előtt rendezték be uj ál­
lomáshelyüket.

— Az ausztriai kommunisták ma fel­
vonulást terveznek Mcidlingben. Bécsből je­
lentik: A polgármester, mint Becs tarto­
mányi főnöke helyt adott a kommunisták 
fellebbezésének az ellen a határozat ellen, 
hogy a Meidlingban tervezett mai felvonu­
lást nem tarthatják meg. A polgármester 
döntését azzal indokolta, hogy a kommunis­
táknak nem lehet megtagadni azt, arait más 
pártoknak megengedtek. Az a kifogás, hogy 
a felvonulás egybeesik az árumintavásár 
megnyitásával, nem helytálló, mert a fel­
vonulást az áruminta vásártól távolesö ke­
rületben kívánják megtartani. Egyelőre nem 
tudni, hogy a polgármester döntését ma­
gasabb körök meggátolhatják-e vagy sem.

A mérnöki kamarák kongresszusa. 
A mér nöki kamaiák vasárnap, március 10-én 
kongresszust tartanak Noviszádon. A teg­
napi nap folyamán az ország minden részé-

Lcghíresebb produkciómat mutattam be ak­
kor az athéni közönségnek, az úgynevezett „In­
kvizíciót". Egy fiatal hölgyet helyeztem el egy 
koporsóban, de úgy hogy a feje és a lába kinjt- 
maradt a koporsóból. Ekkor egy hatalmas fürész- 
szel fűrészelni kezdtem a koporsót,

s ez alkalommal nemcsak a koporsót, ha­
nem a hölgyet is kettéfürészeltem, amit 

meg is mutattam a közönségnek,

amely egyik ámulatból a másikba esett, s nem 
akart hinni a szemeinek. Az „operáció" két per­
cig tartott s ennek befejeztével

ismét szépen összeraktam a kettéffirészelt
csontokat s néhány pillanat múlva annak
rendje és módja szerint összeforrasztottam 

a kettéfürészelt hölgyet

A varieté tulajdonosa a nagyszerű produkció 
után azonnal nagy fizetéssel leszerződtetett, más­
nap azonban egy óriási cikk jelent meg az egyik 
athéni lapban, amelyet Tarhan bey helyezett el 
s amelyben bizonyítani igyekezik, hogy

az egész produkcióm csaláson alapszik.

Azóta állandóan a nyomomba szegődött Tarhan 
bey s amig ö az ország összes nagyobb váro­
saiban űzte szem fény vesztését, addig én csak nagy- 
nehezen jutottam szóhoz. Zagrebban és Vukováron 
is botrányt rendezett, legutóbb pedig Ozsijeken.

Most azonban már nem ismerek kíméletet s 
nyílt felhívással fordulok hozzá,

álljon ki velem szemben, ha legény a talpán.

Hadd lássuk ki tud többet Reta vagy Tar­
han-bey.

Az ellenség egyébként máris jelentkezett, a- 
mennyiben u „Vreme" tegnapi számában kijelenti, 
hogy bármikor kész összemérni erejét R étával. 
A 100.000 dináros fogadás sorsa valószínűleg No­
viszádon dől el, hu ugyan lesz valaki, aki ráér 
az ilyen reklámtrükköknek asszisztálni.

bői számos delegátus érkezett Noviszádra. 
A kongresszus elnöke Szmilyunovics mér­
nök, aki tegnap délelőtt az előkészítő kon­
ferencián vett részt, amely alkalommal a 
kongresszus elé kerülő tárgysorozat került 
megvitatásra.

Gorloh Bála SÄÄS
Plrottl mi (Óbor) 108. - Tolatott X8-8I 

Logotomóbb ttmpláfbmtt maéllll

— Rövidesen megkezdik az Egyházi Ál­
lam érmeinek veretését. Rómából jelentik: 
A Rassegna Numizmatika szerint az Egy­
házi Állam felállításakor arany, ezüst, 
nikkel és bronz érmeket vernek. Az érmek 
egyik oldalán a pápa képe lesz, a másikon 
a pápai címer a kibékülés dátumával és a 
Szentatya trónralépésénck időpontjával. A 
vatikáni miniszterelnökség kinevezése szin­
tén alkuimul szolgál külön emlékérem ki­
bocsátásra. A bankjegy kibocsátás kérdését 
a Rassegna Numizmatika szerint csak ké­
sőbbi időpontban teszik vizsgálat tárgyává, 
a vatikáni állami bank felállításával egy 
idejüleg. Az érmeket Rómában fogják verni.

• » »
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KURUC
1929. március 10. Vasárnap

Rom. káth.: 40 vértanú. Protestáns: O- 
limpia. Gör. kel.: (lehr. 25.) Húshagyó va­
sárnap. A nap kel 6 óra 1 perckor, nyugszik 
5 óra *37 perckor.

Időjárás: Az oroszországi depresszió 
hirtelen emelkedése borús időt okozott. A 
hőmérséklet átlag 4 fokkal emelkedett. A 
minimum Nisben volt (—14 fok).

IcFőjőslás: Borús idő várható szelekkel. 
A hőmérséklet 0 és -f 7 fok között váltako­
zik. Noviszádon borús idő lesz, változó irá­
nyú széllel. A hőmérséklet 4-1 és -f 7 fok 
között váltakozik.

— Jovanox ics-Luna vojvoda megbetege­
dett. Beognádból jelentik: Popovics Torna 
volt nemzetgyűlési képviselő, akit a »Író­
ság Rácsics Punisával együtt vád: alá helye­
zett a junius 20-iki parlamenti gyilkosság 
ügyében, hosszabb idő óta a kórházban van 
már, miután a fogházban megbetegedett. 
Most Rácsics Pnnisa másik vádlott társát, 
Jovajtovics-Luna Dragomirt is beszállitották 
a kórházba, miután egy orvosi bizottság meg 
állapította, hogy súlyos bélmérgezése cs tü­
dőbaja van.

— Kiállítás megnyitás, lpics Szava, a- 
kadémiai festő, kiállítását ma délelőtt tiz 
órakor nyitja a Matica Szprszka diszter- 
mében. A kiállitás március 25-ig tart.

— Ma lesz a noviszádi Ipartcstiilet köz­
gyűlése. A noviszádi Ipartestülct ma délután 
két órai kezdettel tartja meg évi rendes köz­
gyűlését a városháza nagytermében. A köz­
gyűlésen Jurisies Andrija iparügyi kapitány 
a noviszádi ipartestület felügyelő-biztosa fog 
elnökölni.

— Ismét emelkedett a munkanélküliek 
száma Noviszádon. A noviszádi munkástőzs­
de e heti jelentése szerint a munkanélküliek 
-zárna az elmúlt héten százkilencvennel emel 
kedett és most 899 férfit, 131 nőt, összesen 
1030 munkanélkülit tart nyilván a noviszádi 
munkástőzsde. A múlt héten 90 férfit és 44 
nőt, összesen 134 személyt juttattak mun­
kához.

— Eljegyzés. Rupp Berta urleány és 
Dr. Bauer József orvos, Noviszád, jegyesek 
(Minden külön értesítés helyett.)

— lágy re több eredménnyel folyik tizta" 
ribtesén a segélyakció. Sztaribecséről jelen­
tik : Az ínségesek felsegélyezésére indult ak­
ció egyre több és több emberben kelti fel a 
részvétet, szenvedő embertársai iránt. Az 
újabb pénzbeli adományok: Gazdakör 250, 
özv. béró Jovieli Antalné 200, Komáromi 
Pálné 100, Székely Ignác 100, özv. dr. Fa­
ragó Jenöné 100, Deutsch Miksa 100, dr. 
Varró János 50 és Patay lsa 50 dinárt. Ter­
mészetbeni adományok: Hűin Imre 1 zsák 
búza, Cseszák Ferenc 7 és fél kg. szalonna 
és 1 zsák liszt, Banka Ferenené 5 kg. ken 
nyer, Libhurdt Istvánná 1 és fél kg .zsir, 4 
kg. daru és 1 kg. só, özv. Pongrác István- 
né 10 kg. burgonya, özv. Gortvu Péterné 2 
és fél jjg. zsir és 20 kg. liszt, I ényi Mái 
tyásné 2 kg .liszt, 1 kg. zsir és 20 kg. bur­
gonya, Deák Antal 5 kg .liszt és háromne 
gyed1 lég. zsir, Nagy Antal 1 kenyér. Nagy 
Béla 1 kenyér és Buzogány Péter 1 zsák 
búza.

— Tilos a Tiszán-áti közlekedés. Sta- 
ribeesejről jelentik: A beográdi tartomány 
főispánja szigorú rendeletét adott ki a ti- 
szamenti városoknak, hogy tiltsák be a 1 i- 
szán Víiló átkelést. Aki ezen tilalmat meg­
szegi, szigorúan megbüntetik.

— Gumi fűzők cs haskötőkben nagy vá­
laszték Barth L. füzőtermében, Zrínyi Péter 
uccn 17. Fiizők mérték szerint.

— Eladta 8 lefoglalt holmikat. A no­
viszádi törvényszék büntető tanácsa teg­
nap egy hónapi fogházra Ítélte Berber)» 
Xrazenin csurogj földmivest, mert a bíró­
sági végrehajtó által lefoglalt holmikat el­
adta.

l@@(A
Összedőlt egy kávéház Athénban

Megírtuk a napokban, hogy Athénben i Képünk a katasztrófa szinhelyét ábrázolja 
összedőlt a „Panhellinion” kávéház, amely • a szerencsétlenség után. 
alkalommal 22 ember súlyosan megsebesült. I • • «

— Eljegyzés. Farkas Magda urleány 
és Franck Kornél, Novisad, jegyesek. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Adai vásár. A szokásos évi tavaszi 
vásárt március hó 17-én tartják meg Adán, 
amelyre vészmentes helyről, szabályszerű 
passzusokkal ellátott állatok felhajthatók.

— Hétfőn bontják fel a színházi terve* 
két. A noviszádi színház építésére beérke­
zett terveket hétfőn fogja felbontani a vá­
rosi tanács és utána valószínűleg azonnal 
összeül a bíráló bizottság, hogy tanulmá­
nyozza a terveket.

— Dr. Benedek Imre, Operateur, szü­
lész és nőgyógyász, szakorvosi rendelőjét a 
Dunaparlról Straülova ul. 7. szám alá (Kis 
Limán, börze mögött) helyezte át és ugyanitt 
szanatóriumát megnyitotta. Telefon 27-05.

— Tegnap is robbantásokat végeztek a Duna 
jegén. A Dunaflottila parancsnoksága tegnap dél- 
délelőtt 11 órakor ismét robbantásokat végzett a 
közúti hid mellett, hogy a pilléreket felszabadítsa 
a júgtorlnszoklól. A robbantásokat Malinaries Eugen 
ezredes irányította. A robbantások színhelyén meg­
jelent Momirovics Veljkó dr. főkapitány is, aki a 
robbantások tartamúra clzáratta a közúti hidat s 
beszüntette rajta a kocsi és gyalogforgalmat.
A robbantások befejezése után ismét megnyitották 
a hidat a forgalom lebonyolítására.

— Vizsgálati fogságba helyeztek egy 
noviszádi vasúti tisztviselőt. A noviszádi 
törvényszék vizsgálóbírója tegnap vizsgála­
ti fogságba helyezte Hanikov Vszevolod'ot, 
a noviszádi vasúti állomás tisztviselőjét, a 
kit többrendbeli sikkasztás miatt feljelen­
tettek.

— Felhívás a vojvodínai nyugdíjasok­
hoz A tagsági dijak befizetése e hó 10-én 
vasárnap délután 2 órakor a Maros-féle ven­
déglőben.

— Egy budapesti ügyvéd megmérgezte magát 
az árvaszéki tárgyaláson. Budapestről jelentik: Teg­
nap délben a fővárosi árvaszéken megmérgezU: 
magét Békés Pál dr. ügyvéd. Az ügyvéd és küi 
lön válton élő felesége tárgyaláson jelentek meg 
az árvaszéknél László nevtl hét esztendős gyer­
mekük elhelyezése ügyében. A gyermekről eddig 
édesanyja gondoskodott és most a törvényes idő

eltelte után a férfi magának követelte a kisfiút, 
A tárgyalás nyugodtan folyt le. Amikor a jegyző­
könyvet lezárták Békés hirtelen kirohant a folyó­
sóra, ahol zsebéből ismeretlen mérget vett elő 
és bevette. Pillanatok múlva nagy görcsök köze­
pette összeesett és eszméletét vesztette. A mentők 
gyomormosást alkalmaztak és az életunt ügyvédet 
eszméletlen, súlyos állapotban a Rókus korházba 
vitték. Nem tudják miért akarta elkövetni az ön­
gyilkosságot, mert a tegnapi tárgyaláson semmi 
döntő esemény nem történt.

— Gajdarov Vladimír Noviszádra érkezett Gaj- 
darov Vladimir világhírű filmszínész felesége Gzo- 
vszke Olga kíséretében tegnap este Noviszádra ér­
kezett A vasúti állomáson a rendezőbizottság és 
a sajtó képviselői fogadták a müvészpárt, amely 
ma este fél 9 órakor drámai estély keretében 
mutatkozik be a noviszádi közönségnek.

— Szarvasbőrkeztyii tartós, mosható,
niit.ö:,éplx‘n és nagy választókban kapható 
Kivin Jenőnél, Novisad, Vei. Becskerek és 
tie itta.

— Mindenkihez! Senki se mulassza el 
Schicht mai ,,Rádión“ hirdetését megnézni. 
Hálás lesz, ha a „Radion“ kivált) tulajdon- 
s ágairól meggyőződik!

— Dobozok és 1-a fehér, szürke es 
oarna papirlemezek állandó nagy raktára 
Barth Domonkosnál fabrika kutija. Mali Li 
man, Novisad

1‘tolitzky Károly, Novisad
Villamos, gép és mehanikai műhely
Kralia flleksandra ulica 9

Állandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos- 
motorok, Dynamok, “Phylay“ motor schulz 
schalterok, ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovácsfujtatók, legújabb és legmo­
dernebb moziberendezési cikkek. Takarék- 
transformalur minden váltóáramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcso üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnlka Novisad

APOLLO
márt.

10-én

Svetislav Petrovics legújabb filmje: I

A CAREVICS l



Ma délután 3 órakor:
Voivodina-Rádnieski I. oszt. bajnoki mérkőzés

Rádnicski pálya, bíró: Rossior.

läMäA

mSS.

csapat a lehető legjobb összeállítású csapatát állít­
ja ki és így egészen bizonyos, hogy a játék ele-1 
jétöl végig élénk és izgalmas lesz.

Az eredmény várható eredményét illetőleg a 
legutóbb kijátszott formát kell tekintetbe venni 
és ezen az alapon egy-két gólarányu \ ojvodina 
győzelem látszik valószínűnek.

mai mérkőzésre természetesen mina u kei ,

A Rádnicski dunaparti pályáját nehéz ni 
árán, a körülményekhez képest kifogastalan álla- , 
pótba helyezték és igy a ma délutáni mérkőzés 1 
megtartásának semmi akadalya sincs. A pályán 1 
itl-ott még látható kisebb-nugyobb hóréteg, de a 
közelmúlt mérkőzései után egy kis hó meg sem 
kottyan a noviszádi futballistáknak.

M»

A másodosztályú csapatok tavaszi bajnoki sorsolása
A kerület legutóbbi ülésén megejtették a má­

sodik osztály tavaszi bajnoki mérkőzéseinek ki­
sorsolását. A mérkőzések az alábbi sorendben ke­
rülnek eldöntésre:
192!). április 7:

Kovilji Sajkás Postás A. K. 
le meri ni I'. V. Pelrovaradini Gradjanszki. 

Kamcnicai Rádnicski Petrováci Szlovacski. 
Vrdniki Rudar Indjijai Konkordia.
Mitrovicai Trgovacski Mitrovicai Hajdúk.

1929. április 14:
Szlovacski PÁK.
Rádnicski TTC.
ZsAK Gradjanszki.
Konkordija Mitr. Trgovacski.
Rumai Spárta Sabaei I rgovacski.

1929. április 21:
Szlovacski ZsAK.
Sajkás Gradjanszki.
Rádnicski- PÁK.
Konkordija- Spárta.
Rudar- Sabaci Trgovacski.

1929. április 28:
PÁK ZsAK 
Gradjanszki Szlovacski.
Rádnicski Sajkás.
Rudar Spárta.
Sabaci I rgovacski Hajdúk.

1929. május 12.
Rádnicski Gradjanszki.
PÁK TTC.
Mitr. I'rgovacski Rudar.
Sabaci Trgov. Konkordia.

! 1929. május 26:
Szlovacski Sajkás.
Gradjanszki—PÁK.
ZsAK TTC.
Konkordija- Hajdúk.
Mitr. Trgovacski Spárta.

1929. junius 2:
TTC -Szlovacski.
Rádnicski ZsAK.
Hajdúk—Rudar.

1929. junius 9:
ZsAK Sajkás.
Sábáéi Trgov. Mitr. 1 rgovacski.
Hajdúk Spárta.

1929. junius 16:
Sajkás—TTC.
A sorsolásban elülállók a pályaválasztók.
Az elsőosztályu sorsolásról régebben közölt 

táblázatunk kiegészítésre szorul. A közleményből 
kimaradt a március 24-rc kisorsolt Mukkabi- Mács- 
va mérkőzés.

A petrováci Szlovacski uj tisztikara. A Pe­
trováci Szlovacski most tartotta rendes évi köz­
gyűlését, amelyen az alábbi uj tisztikart válasz­
tották meg: Kínok: Dankó Samu, ügyvezető al- 
elnök: Berger Izsó, alclnök: Kovács József, titkár: 
Koinlős Mór, pénztáros: Trusina János, jegyző: 
Pribis Péter, szertáros: Krajcsi János, csapat- 
kapitány: Hlavacs István, azonkívül 17 választ­
mányi és 4 felügyclöbizottsági tag. Egyben ha­
tározatott hoztak, hogy hu elegendő tag jelentkezik, 
úgy rövidesen a Hazena is megkezdi működését, 
és miután már elegendő tag van úgy most már 
semmi akadálya a Hazena megkezdésének.

— 1 .ezuhant egy francia repülőgép és 
három ember meghalt. Nancy bői jelentik: 
Egy bombavető repülőgép ötven méter ma­
gasságból lezuhant és darabokra zúzódott. 
A gépen levő négy ember közül három meg­
halt, a negyedik életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

— Vörös zászlót tűztek ki a madridi 
egyetemre a sztrájkoló diákok. Parisból je­
lenük: A Journal madridi híradás alapján 
közli, hogy az egyetemi hallgatók a sztrájk 
felhívás következtében tegnap nem jelentek 
meg az előadásokon. Az egyetem épületét 
erős rendőrkordonnal vették körül. A diá­
kok országos szövetségének elnökét tegnap­
előtt este letartóztatták. Kz az intézkedés 
még jobban felbőszítette a diákokat, akik 
valahonnan vörös függönyt kerítettek és 
rúdra kötve kitűzték az épület tetejére. A

rektor nyomban bezáratta a kapukat. A 
kormány elrendelte, hogy a tanárok folytas­
sák az előadásokat. Egyben kihirdették, 
hogy az előadásokról távolmaradt diákok 
ellen a legszigorúbb intézkedéseket foga­
natosítják.

— Bérliázépitö akciót kezdeményezett 
Magyarországon egy holland pénzcsoport. 
Szentendréről jelentik: Egy holland rész­
vénytársaság, amely országszerte bérház- 
építéseket tervez, Szentendre város képvi­
selőtestületéhez kérvényt nyújtott be, mely 
ben a város területén két, négyemeletes ber- 
ház építésére kér engedélyt. A város képvi­
selőtestülete elvben hozzájárult a holland 
pénzcsoport kérelméhez és hajlandó a tár­
gyalásokat megkezdeni.

* * *

UllMlliS Iftmándi Itmiiiz
gyomor és béltlsztltó hatáss páratlan.

kapható mindenütt kis és nagy üvegben.
Am IgmAndit nm tóv»*•<« ömmre mémfm/tm inmmnSvlwxnl I
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1999 múrolua 9
A dinér értolymmmJ

Budapest 10.00-10.06 Bécs 12.47-12.51 
Prága 58.84—59.24, Berlin 7.34—7.36 — 
London 276*—, Trieszt 33.62-33.625

Zürich
Páris 20.305 London 2522.50, Newyoit 

520.—, Brüsszel 72.20, Milánó 27.22, Mad­
rid 72.50 Amszterdam 208.30, Berlin 123.35 
Bécs 73 075. Stockholm —.—, Oszio —*— 
Kopenhága 138.35, Budapest 90.65, Szófia 
1752 Prága 15,40 Varsó 58.30 Beograd 9.1275 • 
Athén 6.725, Sztambul 2.56 Bukarest 3.095 
Helsingfors —.—

Budapesti határidős terményzárlatOB-
Irányzat: lanyha. Forgalom: élénk Magyai 
búza márciusra 25 66—25 76, májusra 26.38— 
2639. októberre 26.78—26.80. Magyar rozs
márciusra —•—----- ■—, májusra 24.72—24.74
októberre 24.68 —24.70, Tengeri májusra
29.93--29.45, júliusra 29.30—29.32

Omléngol tnrménjfUfwmdm
Búza szilárd Március: 1237/s---- •—

május 1283/8—128i/2Julius l3li/,-12li/4 Ten­
geri szilárd Március: 971/a májusi 100.*/* 
Julius 1033/v Zab szilárd Március: 47‘/a> má­
jus 50.— Julius: 49.Va Rozs szilárd Március : 
111—, május: 112*/s Julius: 112.3/4 

Buenos Ayres
Búza márciusra 9.95, május 10.25 Ten­

geri februárra 8.30, májusra 8.25 Zab már 
cius 8.20

Movimxádl term éaytőxmdm
{Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kő 
’és 245—247*50, felső bácskai k. d. köt«*
— ------ , bácskai Tisza 79—80 kilogr,
dupl. kassa kötés----------- , bánáti 79—-St
kg-os kassza d. kötés 240—242*50. szeréms, 
19-80 kg-os k. dupl. 247-50—252 50. Árpi. 
bácskai 65 kg. k. duplikál kötés 255—260. 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötet 
280—290, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötél
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. ------- —
Zab, bácskai k. dupl. kötés 247*50—252*50,
bánáti kassza duplikál kötés-----------,
szerémi k. dupl. kötés 247*50—252*50, szla­
vóniai k. d. kötés 247*50—252*50*— dinár 
Rozs, bácskai, k. d. 237 50-242*50. Tengeri: 
bácskai kassa duplikát 265 — 270, szerémi 
kassza dupl. kötés 265—270 din., bánáti
száraz, k. duplikát kötés----------- . Búzaliszt
bácskai gg és g d. k. kötés 3402*50—352*50 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 322*50- 
332*50, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötéz 
302*50— 312*50, bácskai 6 sz. kenyérliszt k. d 
280- 285 din., bácskai 7 sz. kenyérliszt k fl 
267*50— 272*50, bácskai 8 sz. takarmányl. k e 
207*50—215 din. Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 182*50—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
182*50—185 d., bácskai, jutazsák I-V., d. k
kötés —------ Bab, fehér bácskai, kassza
duplikát kötés —-------din. Burgonya, fehév
szlovéniai k. d. kötés-------Disznózsír fcc
netto hordó — din.

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 26 vág. búza, — bab, — zab, 24 
tengeri, 8 liszt, — széna, — korpa, 1 árps.

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR.

DÉLBÁCSKA
A
LEGEREDMÉNYESEBB 
HIRDETÉSI ORGÁNUM
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Nyolcvan dináros,
900 oldal terjedelmű valódi bőrkötésű 

diszkön. vek, amelyeknek csak a kötése 
150 dinárba kerülne Noviszádon 35 dináros 
vászonkötésű regénysorozatok és 10 diná­
ros népszerű kiadások a német könyvpiac 

legújabb szenzációja

kel hél alatt egymillió példány fogyott el Német­
országban a knaur-féle Standard könyvekből.
— Horribilis honoráriumokat fizet a cég a német 
íróknak. Ti/.dináros vászonkötésö könyvek. — 
Kgy hatalmas Heine kötet 45 dinár. — A német 

könyvpiac legújabb szenzációja.
Csakugyan irodalmi szenzációnak nevezhető az 

a hatalmas és méreteiben a F'ord-féle reklámokra 
emlékeztető propaganda, amelyet a Iverlini Knaur 
könyvkiadó vég indított meg Németországban

szinte a csodával határos olcsó kiadványai­
nak terjesztésével.

Még a leg primitiv ebb laikus is, aki még so­
hasem olvasott könyveket, csodálkozva csapja ösz- 
sze a kezét, amikor betekintést nyer arra a nagy­
szabású és világraszóló könyv forradalomra, amely 
most Németországban folyik. Ford autókirály jel­
szava jut eszünkbe, aki kijelentette „minden ame­
rikainak egy autót“ s ez a jelmondat a Knaur 
féle kiadásokra is alkalmazható, aki szintén mond­
hatja : minden németnek egy könyvtárt“, mert két­
ségtelen. hogy a Knaur-féle árak mellett még a 
legszegényebb ember is pompás könyvtárt állít­
hat össze.

A világhírű német könyvkiadó eég legújabb 
attrakciója az úgynevezett „Standard“ könyvek, a- 
melyck leghíresebb Írók gyűjteményét tartalmazzák 
s amelyek különféle kiadásban kerülnek eladásra. 
A teljes vászonkötési 500—700 oldalt tartalmazó 
pompás kiállítású könyvek ára 2.85 márka köte­
lenként. tehát nem egészen 48 dinár (a vámot 
is beleértve), a fél bőr kötésű könyvek 00, az. egész­
ből- párnázott, szafiánkötésü könyvek ára 80 dinár. 
Szakértők szerint

Noviszádon egy-ege ilyen könyvnek csak 
a bőrkötése 150 dinárba berülne.

Bismarck, Carlyle, Dante, Dosztojevszki, F’rey- 
tag, Goethe, Knut Hamsun, Kant, Keller, Meres- 
kovszki, Mayer stl>. leghíresebb müveit közli a 
„Standard“ kiadás szebbnél-szebb és díszes ki­
állításban. Jellemző a hatalmas vállalkozás proszpe- 
ritására, hogy

ezekből a könyvekből két hét alatt egy­
millió példány fogyott el.

Ugyancsak a Knaur könyvkiadó cég kiudúsúlvan 
telelitek meg a „Romane der Welt“ cimti 400 
oldalas könyvek, amelyek díszes kiállításban már 
43 clináért kaphatók. Minden kötet egész, vászon- 
kötésben jelent meg gyönyörű kivitelben.

Carlyle világhírű müve „Friedrich der Grosse“, 
amely 900 oldal terjedelmű szintén 48 dináért 
kapható. \ legnagyobb szenzáció azonban Knaur 
világatlasza .amely 200 oldalas

negyven színes térképet, kilencven statisz­
tikai spéci ál térképet és 20.000 földrajzi
nevet közöl s az. egész atlasz csak 43 

dinárba kerül.

míg ugyancsak világatlaszokért, sokkal silányabb 
kiadásban 300- 400 dinárt fizettek előbb a vevők.

A könyvkiadó eég óriási honoráriumokat fizet 
a/ Íróknak s csak nemrég fizetett Ganghofer Lud­
wig utódainak 1,500.000 dinárt, hogy a hires 
német író két regényét terjeszthesse.

Az olcsóság kvintesszenciája azonban a 
„Weltgeist Bücher“ kiadás, amelyet egész vászon- 
kötésben, famentes papíron 10 dinárért árusítják.

A „Tempel Klassiker“ kiadás, amely német 
klasszikusokat terjeszt, kötetenként 45 dinárért ke­
rül árusításra, egv-egy kötet terjedelme 000 700
oldal.

A legújabb attrakció az u. n. „Jedermanns 
Lexikon“, amely tiz óriási kötetben jelent meg 
s kötetenként 90 dinárért kerül ct kőnyvpiacrn, 
ugy hogy a legtökéletesebb

német lexikon 900 dinárért szerezhető be.

A hatalmas német könyvpropaganda kizárólag 
arra a körülményre vezethető vissza, hogy Né­
metországban a népnek minden rétege olvas köny­
vet, a könyvpropaganda tehát nem más, mint a 
német kultúra egyik fokmérője. Ahol a legközön­
ségesebb és a legalacsonyabb sorban élő ember
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ffNálunk mondja Bölcs Kató
kedélyes 44 ^asszony* „Nem nyu- 

9 zom nagymosással és 
nagytakarítással a fér- 
jecském idegeit.Mindez 
nálunk észrevétlenül 
történik, mert hiszen 
RÁDIÓN egymaga 
mos, egy fél-nap alatt*

pere sam !
Kíméli

a ruhái!

is Carlyle könyveket olvas, ott azután minden­
képpen érthető, hogy két hét alatt egymillió könyv 
kerülhet forgalomba.

R&tíSó~ mítmoíT
Vasárnap, március 10.

Zágreb. 11.30: Délelőtti zene. 17: Tánczcile. 
20: Operai előadás.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Refor­
mátus istentisztelet. 11: Görögkatolikus istentisz­
telt. 12.20: Pontos időjelzés. Utána Szimfonikus 
zenekari hangverseny. 14.40: Rádió Szab. Figyel. 
15.45 A m. kir. földmivelcsügyi minisztérium rá­
dióelőadás sorozata. Mayer Jenő m. kir. gazéi 
akadémiai rendes tanár: „A szántóföldi öntözés 
jelentősége és eredményei“. 16.15: 1-engyel zene- 
délután. 17.25: A Székesfővárosi Zenekar hang­
versenye. 21: Grumofónhangverscny. 22.80: Pertis 
Jenő és cigányzenék urának hangversenye a Rri- 
tanniu nagyszállóból.

Bécs. 16: Hangverseny. 19.20: Kamarazene.
19.45: Anny Wimberger olasz áriaestje. 20.15: Otto 
Briles „Die Füchse Gottes“ sz.injátékának előadása. 
Utána: Jazz-zene.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: Tarka-est. 
21: A jelen zenéje.

Brünn. 22.20: Hangverseny.
Kassa. 12.15: Déli hangverseny. 17.10: Gramo­

fonhangverseny. 21.10: A házizenekar hangversenye. 
20.05: Vidám est: előadás és zene.

Kattowitz. 16. Népszerű hangverseny. 18: Man- 
dolinhangversenv. 20: Vidám félóra. 22.80: Tánc- 
zene.

I langversvin.
. \\ D.ívcntrv. 15.30 21.05:

l'.gy opera köz-

Leipzig. 8.30 23
2 L. O. London.

I lengvcrseny
.Milánó. Ki: Hangverseny. 21 

vetítése a Seal a -szi nházhól.
Mfinclien. 11.45 21.25: Szórakoztató zene.
Prága: II 22.20. Hangverseny.

Hétfő, március II.
Zágreb. 13.15: Gramofonzene. 17.80: Mozizene 

a Korzó moziból.
Budapest. 9.15: Hangverseny. 12; Déli harang- 

szó. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 16: „Asszo­
nyok tanácsadója“. (Arányi Mária előadása). 16.45: 
Pontos időjelzés. 17.40: László Imre magyar nótá­
kat énekel Kurina Sitni és cigány zenekarának kí­
séretével. 20: Faragó Jenő előadása: „Anekdoták". 
20..M): A Zeneművészeti Főiskola „Lengyelhungver- 
senye“ a Zeneművészeti F'öiskola nagyterméből.

Becs. 21.20: Hangverseny.
Berlin. 20: Max von Schillings: „Mona Lisa“ 

ei mű operájának közvetítése. Utána: Tánczene.
0.30-ig: Éjféli zenekari hangverseny.

Brünn. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Szóra­
koztató zene. 20: Rádió-kabaré.

Kassa. 12.15: Hangverseny. 20.55: Tánc-zene.
Leipzig. 21: Hangverseny.
2. L. O. LONDON. 5xx Davon try. 11: Gramo­

fonzene. 21.35: Hangverseny. 23: Tánczene.
Milano. 11.16: Gramofonzene. 16.30: Rádió-kvin- 

tet. 23: Jazz-band .
München. 19.35: Hangverseny.
Praga. 20: Hangverseny. 21: Rádiók abere. 

22.20: Gramofonhangverseny.

J V
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- Elég hiba! — szólt Ulrichné rossza - 
lólag. Hozzánk, leánykoromba annyi em- 
bvr járt, mint valami búcsú járó helyre, de 
cn mégis tudtam mindegyikről, hogy mit 
szeret, mit nem... Az én időmben külön­
ben ... ,

És elkezdődött ajkán az ismerős szó­
noklat, amelynek Irén már betéve tudta min­
den mondatát. De akkoriban még — ön­
tudatra ébredésének első idejében — eze­
ket a prédikációkat bizonyos fölényes, una­
lommal párosult humorral tudta hallgatni es 
eszébe sem jutott, hogy ezek a jelenték­
telen és kicsinyes dicséretei még jelenték­
telenebb és még kicsinyesebb erényeknek, 
részei annak a szövevényes rendszernek, a 
mit polgári erkölcsnek neveznek, s amellyé 
a szive mélyén olyan kemény összeütközései
lesznek egykor a jövőben.

Balogot ettől kezdve egyre sűrűbben 
marasztalták ott vacsorára s nem telt bele 
sok idő, egészen befészkelte magát a csa­
ládim. Hogy nem rokon, azt csak az árulta 
el, hogy Ulrichnét nagyságos asszonynak 
szólította, Ulrichot pedig tanár urnák. Bi­
zalmas természetű családi dolgokat akár­
hányszor megtárgyaltak a jelenlétében, sót 
később az ilyen ügyekben már szava is volt 
és ki is kérték a tanácsát*

\z egyetlen, akinek a bizalmába sehogy 
sem tudott be férkőzni, Irén volt.

\ leány kedves volt hozzá és nyajas, 
de ez a nyájasság csak takarója volt annak 
a jégfalnak, amely mögé visszavonult s a- 
melyen Balog, akárhogy igyekezett is, se­
hogy sem birt rést törni. Hiába próbálko­
zott akármivel, minden kísérlete kudarcot 
vallott. Ha tréfás volt, ha szabadéira c- 
resztette szellemességét, amely hajmeresztő 
paradoxonjaival annyi olcsó sikert szerzett 
már neki. érezte, hogy Irén az udvarias mo­
soly mögül riadtan néz ra es sértőnek ta­
lálja cinizmusát. Ha komoly akart lenni, 
észrevette, hogy a hangja hamisan cseng, 
hogy amit mond nagyképu s hogy Íren kl­
órra* szavaiból az őszinteség hiányát. Ha pc- 
di<r ahhoz a módszerhez, folyamodott, hogy 
minden mesterkedés nélkül őszintén meg 
mondja valamiről a véleményét, akkor az 
Irén két nagy, komoly, kék szeme fürkészve 
os gyanakodva tekintett rá, mintha nem a- 
karoá elhinni, hogy ilyen sivár módon is 
gondolkozható valaki és ilyenkor erezte, 
hogy a leánynak igaza van, mert mindaz, 
.unit gondolt, csakugyan sivár volt, rideg, 
löldöncsuszó és legjobb esetben érdektelen.

És lassanként rá kellett jönnie, hogy 
minél közelebb akar hozzá férkőzni, annál 
jobban eltávolodik tőle, s ez a fölledczús 
bátortalanná tette és félszeggé.

() maga tudatában volt ennek teljes 
mértékben, de hiába, mert ezen a ponton 
hajótörést szenvedett minden ügyessége, a- 
imily el segíteni akart magán. Vedig szere­
lőit. sőt akart volna segíteni mindenáron.

Mert és ez volt ránézve a legfájdal­
masabb az egyetlen igazán komoly és 
mély szenvedése, amelynek minden más ön­
ző tervét képes lett volna föláldozni, éppen 
az Irént iránt való szerelem volt.

Szebb leányt, erről meg volt győződve, 
nem látott soha. Karcsú volt és magas, sző­
ke és kekszei ini. Nyúlánk termetét megii i- 
gyelhette volna a legjobb növésű angol lady 
is, hamvas arcának nemes vonásai pedig em­
lékeztettek a görög szobrászok klasszikus 
szépségű modeljcirc. akiktől csak abban kü- 
lőnbözött, hogy valami szel id báj ömlött el 
rajta, valami lelkes nőiesség, amely egész 
lényének Iágyaid> és vonzóbb jelleget adott.

Azok szemében, akik vsak felületesen 
ismerték, hűvös tartózkodása és komolysá­
ga könnyen keverhette a hidegség gyanúja- 
Balog azonban nem egy szer látta öt lelke 
séd ni viták hevében, ha olyan kcrdéeckrő 
x. ; amelyek érdekelték, s ahogy ilyen
kor a vér elborította hófehér homlokát, a- 
hogy égszínkék szemének Írisze sötéten ra 
gyogóra gyulladt, ahogy égő ajkán a sza

vak árja megindult, az a fiatalember sóvár | 
szivében mind azt a hitet keltette, hogy is­
tenekhez méltó gyönyörűség fog osztályrész­
ül jutni annak a boldognak, akinek megada­
tik, hogy ezt a homlokot, ezt az arcot, ezt a 
szempárt a szerelem lángján láthassa ki­
gyulladni, s lecsókolhassa ajkáról azokat a 
szavakat, amelyek akkor, abban az órában
fognak rajta fakadni.

Hogy ez a boldog ö lehessen ez volt
minden vágya.

Egyelőre ugyan ezt be kellett, hogy 
ismerje — messzebb volt ettől a céljától, 
mint ismeretségük legkezdetén, de a re 
ményt azért nem akarta és nem is tudta 
föladni, hogy lassan, türelemmel, kitartás­
sal mégis csak sikerülni og majd kivárni 
azt az órát, melyben ez a zárkózott szív 
megnyílik előtte. Abban pedig, hogy- ezt az 
alkalmat hasznára fogja tudni fordítani, ab­
ban nem kételkedett egy pillanatig sem.

Most, mikor az ucoán találkozott vele 
és meglátta a leány dúlt arcát és kisirt sze­
mét, hirtelen föllobogott a szive, mert úgy 
érezte, hogy- ez a várt alkalom megérkezett.

Pár lépést haladtak egymás mellett, a- 
néikül, hogy egyikük is megszólalt volna. 
Irén hallgatott, mert nem volt semmi mon­
dani valója és mert a gondolatai még most 
is ott kalandoztak, ahol az imént ez a talál- 
kozás megzavarta őket. Balog pedig lázasan 
kereste azt a bűvös szót, amellyel a leány 
szivéhez vezető ajtót felnyithassa. Érezte, 
hogy egyetlen szótól is milyen sok függ 
ilyen helyzetbe és ez habozóvá tette.

Bánata van ? kérdezte nagysokara.
Irén az első pillanatban nem is arra fi­

gyelt, amit Balog kérdezett tőle, hanem ar­
ra, hogy mennyivel mélyebb hangon igyek­
szik beszélni, mint rendesen. Ez meglepte, 
ugv hogy- vsak egy kis szünet után válaszolt.

Gyerekség!... mondta. Bes­
tellern, hogy rajta kapott. . .

Balog megrázta a fejét.
Nem úgy ismerem magát, mint akit 

gyerekségek kihoznak a sodrából. Ha maga 
sir, annak komoly okának kell lenni.

Száraz hangon beszélt, mert tudta, hogy 
ha érzést akar kifejezni, akkor könnyen té­
ved hamis pátoszba. Nem is nézett a leány­
ra, csak komolyan maga elé, mintha nem ó 
hozzá szólna, hanem hangosan gondolkoz­
nék. Irént a szokatlan hang megtévesztette 
egy pillanatra. Sóhajtott és komolyan 
felelte:

Sohasem vagyok annyira vig, hogy 
meglepő legyen, ha egyszer sírok ...

Éppen ez az! — kapott a szón Balog. 
Ezért hiszem, hogy valami bánata van, 

mert már régen látom, hogy szomorú. Nem 
lehet a baján segíteni ? ...

Irén csendesen ingatta a fejét, ami szo­
kása volt.

Nem lehet! sóhajtotta halkan.
Ez az éppen, hogy nem lehet. . .

Balogon ijedtséggel vegyes öröm nyi- 
lalolt át, amely mintha összeszoritotta volna 
a torkát, t isztán hallotta a szive lüktetését.

Megvan! ujjongott magában, 
itt vagyunk a titok nyitjánál!... Most kell 
vigyázni!

Óvatosan próbált tapogatózni, hogy meg 
ne riassza a kíváncsiságával:

Úgy lát szik, szólt rezignált sóhaj­
jal meg van a maga keresztje mindenki­
nek. Nem jól van ez a világ berendezve!.

Elhallgatott, de egy kis szünet után 
folytatta, látva, hogy a leány nem felel.

És akárhányszor nem azok a legsze­
rencsétlenebbek, akik sírni tudnak, hanem, 
akik nevetnek és cinikus tréfákba tojt jak a 
bánatukat.

Mire kimondta, már érezte, hogy ez 
korai volt. Az önmagára való célzással még 
várni kellett volna, hogy cl ne terelje a le­
ány figyelmét a saját bajáról.

Igen! felelte írén. \zt hiszem 
igaza van.

Ez a hang már nem hasonlított az előb­
bihez. Ebből a feleletből már hiányzott az a 
fájdalmas rezgés, ami világosán mutatta ab­
ban a ]>ár szóban, amit eddig mondott, hogy 
milyen mélyről szakadtak föl. Ez mar me­
gint a jégfal mögül jött udvariasan, de hi 
dvgen.

Balog kétségbeesett erőfeszítéssel pró­
bálta visszaidézni az előbbi hangulatot

— Én azt hiszem, hogy magát nagy, 
nagy csalódás érte... dédelgetett, régi áb­
rándja lehetett, ami szétfoszlott. . . Ezek a 
legszomorubb dolgok, mert utánuk üres ma­
rad a világ és kietlen. És erre ébredni egy 
napon, ez a legfájdalmasabb.

Valami régi wertheri reminiszeenvie 
dolgozott benne és meg volt győződve, hogy 
helyes nyomon jár. Irén azonban, akinek a 
bánata sokkal határozottabb volt, és éppen 
azért sokkal mélyebb is, semhogy ilyen ál­
talánosító, világfájdalmas frázisba lehetett 
volna foglalni, egyszerre megérezte, hogy 
olyanvalaki fürkészi illetéktelen kíváncsi­
sággal a titkát, aki sohasem volna ré képc- 
hogy megértse.

Nem! szólott hirtelen elnevetve 
magát. Eszem ágában sincs semmiféle 
szentimcntálizmus ... Ezt éppen úgy utálom, 
mint.. . hirtelen clkomoly odott és úgy 
mondta ki: — a cinizmust... fis különben, 
ha jól meggondolom, miért sírtam, igazain 
gyerekség.. . Ha tudni akarja, meg is mon­
dom magának...

Nos? — kérdezte Balog újra fölcsil­
lanó halvány reménnyel, amely azonban már 
csak egy pillanatig tartott.

Összevesztem öimonyi Manóival, aki­
vel egy darabig egy ütt jöttem. Annyira düh­
be hozott, hogy sírva fakadtam és ott hagy - 
tani az ucca közepén ...

Bizonyosan magának v olt igaza! 
próbálta Balog menteni, ami még menthető 
volt. - Ahogy magát ismerem, nem is lehet 
máskép.

Irén mosolygott.
Megint ki kell ábrándítanom! Mert 

a rossz kedvem éppen onnan -származott, 
utólag he kellett látnom, hogy igazságtalan 
voltain és clhcveskedtcin a dolgot. Holnap 
meg is fogom kérni, hogy ne haragudjék. . .

És min vesztek össze ? kérdezte 
Balog, most mái- csak azért, hogy mondjon 
valamit.

Megmondjam? kérdezte Irén.
Igazán kiváncsi rá?

Hogyne!
Hát megmondom, ha otthon nem 

mondja el senkinek, hogy sírva talált az vic­
cén. Ha szavát adja rá!...

Kérem!... Nagyon szívesen !. ..
Nos hát egyszerűen egy buta illendö- 

ségi kérdésen. Semmi inason. Esküszöm!
Az Ulrichék kapujához értek és Irén a 

kezét nyújtotta. Egy pillanatra találkozott 
a tekintetük. Balog még szeretett volna va­
lamit mondani, de nem jutott eszébe semmi.

Kezét csókolom, szólott félszegen.
\ leány eltűnt a kapu alatt, ö pedig 

megfordult és sietve megindult, mint aki a 
gyors mozgásban keres menekvést a hosszú­
ságú elöl.

111.
A levest éppen akkor vitték át az el >- 

szobán, mikor Irén belépett. Alig volt anv-i 
ideje, hogy sietve rendbeszedje magát, ha 
nem akart lekésni az asztaltól, ami Ülve h 
professzor szerint a legsúlyosabb mulasz­
tások közé tartozott.

Hogyan várjon az ember pontosságot 
olyanoktól, szokta mondani, — akik még 
az evéstől is lekésnek...

Ennek az okoskodásnak természetesen 
az volt a következménye, hogy az Ulrich- 
családban mindenki hajlandó volt minden 
kötelességet cserbenhagyni, csak azért, hogy 
valamiképpene gy perccel később ne érkez­
zék az ebédhez, vagy a vacsorához.

Irénnek sikerült az utolsó pillanatban 
elfoglalni a helyét. A sirás nyomait nem érv 
rá eltüntetni az arcáról, de minthogy háttal 
ült a világosságnak, remélte, hogy nem fog 
feltűnni senkinek.

Mialatt a levest ették, nem beszélt sen­
ki. Nem hallatszott más, csak a hangos szói - 
pölés, meg a kanalak koccanása, amint a tá­
nyérhoz ütödtok.

Ulrichné készült el legelőbb és ránézett 
a leányára.

Mi bajod neked? Sírtál?
Irén közömbös hangon iparkodott le­

lelni :
(Folyt, köv.)

m
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földvásárlási alkalom
nagy parcellázás Baranya-, Győr-, Somogy-, 

Zala-, Fehér , és Komárom megyében
"-5V.” -. :» j|

A Földhitelbank részvénytársaság, mint tudó­
sítónk jelenti, ismét nagyarányú parcellázásokat 
visz keresztül Magyarország különböző részeiben 
és ezúttal is annyi előnyt biztosit a földvásárló 
közönségnek, hogy szívesen hívjuk fel olvasóink 
figyelmét a kedve/.ő vásárlási alkalomra. Az el­
adásra kerülő összes földek kitűnő minőségű, el­
sőrangú hozamú, jól megművelt, ősziekkel beve­
tett, háromszoros őszi szántásu földek. Közös elő­
nyük, hogy valamennyi vasútvonal mellett, vasút­
állomás közelében és az illető vidék központjához 
közel fekszik és tehát a termények értékesítése, 
valamint a kulturális igények kielégítése, mint pél­
dáid a gyermekek iskoláztatása szempontjából is 
mindé 1 kívánalomnak megfelel. A birtokokon, a- 
melvckből már 2 holdtól kezdve minden tétel­
ben lehet vásárolni, mindenütt gondoskodva van 
szalmáról, szénáról, vetőmagvakról és általában min­
den gazdasági felszerelésről. A birtokok kerti gaz­
dálkodásra és tehenészetre is kiválóan alkalmasak.

Az eladásra kerülő földeket vármegyék sze 
rint csoportosítva a következőkben ismertetjük:

A BARANYA-MEGYEI birtokok közül első 
helyen a Harkányfürdő melletti birtokot említjük, 
mely Pécstől 25—30 km távolságra Dázsony-pusz- 
ta, Czun- és Lanka-pusztára terjed. Dázsony-puszta 
648 kát. hold, vasútállomása Drávaszabölcs, a bir­
toktól Va km-re. Czun 148 kát hold, amelyből 22 
hold legelő, 52 hold rét és a többi szántó. Vasút-* 
állomása Kémes, 3 km-re a birtoktól. Lanka-puszta 
320 kát holdjából 11 hold rét, 25 hold halastó, a 
többi szántó. Ennek is Eémes a vasútállomása. A 
harkányfürdői egész birtoktest földjei elsőosztályu 
televénydus Drávaiszapu földek. A parcellázási iro­
da Ilarkányfürdőn a Gróf-féle szállodában van.

A Baranya-megyei birtokokhoz tartozik a vas­
kapu is, mely Pécstől kocsin 14, vasúton 18—20 
km-re fekszik. Vasútállomása Ocsárd-Vaskapu pusz­
ta, i/i km-re a birtoktól. Terjedelme 900 magyar 
hold szántó, 60 hold legelő és rét, 40 hold tanya­
hely. Földje könnyen művelhető agyag, magas ter­
ményhozammal, minden kultúrnövény termelésére al­
kalmas. Gazdasági épületei mind téglából épült, 
cseréptetős legjobb állapotban levő házak. A par­
cellázási iroda Ocsárd-Vaskapu pusztán van.

A harmadik Baranya-megyei birtok a szentkuti, 
Személy és Kiskozár határában, Pécstől 5 km-re, 
21/2 km-re az üszögi vasútállomástól, a Pécs-Mo- 
hácsi országút mentén, 3-szori napi autóbusz já­
rattal. A birtok az üszögi uradalomból van kiha­
sítva és annak legjobb részét képezte. Sik fekn 
vésü, televényes, legjobb trágyaerdőben levő köny- 
nyü műveleti! talaj, kitűnő legelőkkel cs kitűnő 
épületekkel. A parcellázási iroda Pusztamalom, va­
sútállomás Áta, u. p. Szalánta.

A negyedik Baranya-megyei birtok a puszta­
malomi, amely Áta vasúti állomástól 1 km-re, Pécs­
től 15 km-re fekszik. Ezen a birtokon még 360 
hold szántó eladó, földje mély termőrétegü barna 
agyagos talaj, kifogástalan művelési állapotban és 
minden termény, főleg takarmány és herefélék ter­
melésére alkalmas.

Az ötödik Baranya-megyei birtok a Danicz-pusz- 
tai, Pécstől 1 km-re, a pécsváradi országút mentén, 
vasútállomása Mecsekszabolcs, parcellázási irodája: 
Pusztamalom, vasútállomás Áta u. p. Szalánta. Ezen 
birtokon még 85 magyar hold kapható, melyből 
86 hold ősziekkel van bevetve. A talaj minősége 
agyagos homok, épületei kitűnőek, fekvése első­
rangú, mert a Pécs és Mohács felé irányuló autó­
busz forgalom központjában van.

A hatodik Baranya-megyei birtok a kistapol- 
cai, amely Nagyharsány—Villány között fekszik, 
vasútállomása a birtokon levő Kistapolcza. A bir­
tokon, amelynek földje prima bácskai föld, 5 szo­
bás gyönyörű urilak van. Az egész birtok a herceg 
Schaumburg-Lippei uradalom egyik, szinte telje­
sen négy szögű része, majdnem teljes egészében 
szántó és 40 hold rét, őszi átvétellel, a termés lc- 
takaritása után adható át a vevőnek. Parcellázásé 
iroda Harkányfürdön van.

A bank GYÖR-MEGYEI birtoka Koroncó köz­
ség határában a zöldmajori és gézaházai 1000 ma­
gyar holdas birtok. A zöldmajori birtok 600 hold, 
melyből 450 hold szántó, a többi belsőség, rét, 
legelő, erdő. Földje elsőrendű, épületei a legjobb

karban vannak, van modern szeszgyára, iparvasutja 
és 9 szobás vízvezetéke* urilakja. A gézaházi birtok 
400 magyar hold, cca 350 hold szántó, a többi rét 
és belsőség, tisztilakkal, az összes gazdasági épü­
letekkel. Mindkét birtok talaja fekete, televényes 
vályogtulaj. Parcellázási irodája Zöldmajorban van.

KOMÁROM MEGYÉBEN a banknak Radon van 
birtoka, területe 1200 magyar hold a Bánhida— 
Pápai vasútvonal mentén, Bánhidatól 17 km-re, Bu 
dapesttől 85 km-re. Talaja fekete homokos vályog, 
mely minden kultúrnövény termelésére kiválóan al­
kalmas, az egész birtok kitünően meg van művelve. 
Az értékesítés könnyű, mert a birtok közelében le­
vő Talbot-féle villany-központ, valamint a környé­
ken levő bányatelepek piacai nagy felvevöképessé- 
güek. A parcellázási iroda Dudon van.

SOMOGY-MEGYÉBEN, Rákópuszta vasútállomá­
sa Baté, Kaposvár és Dombóvár között fekszik, 
mintegy 600 magyar holdas 60 éves prima erdő 
kerül olt eladásra, amely kisebb tételekben is 
kapható és főleg közbirtokosságok részére alkal­
mas. 15 holdas szöllője a megfelelő szántóföldekkel 
együtt ugyancsak eladásra kerül.

FEHÉR-MEGYÉBEN: Budapest Komáromi vas­
úti fővonal mentén fekvő 843 magyar holdas Szál- 
község határában levő teljesen sik birtoka, amely­
nek fekete vályog tulaja minden kultúrnövény ter­
melésére kiválóan alkalmas. Az egész birtok kitű­
nően meg van művelve. A parcellavevők megfe­
lelő épületeket is kaphatnak. Budapesttől a birtok 
40 km távolságra fekszik, Bicske és i’elsőgalla kö­
zött. Parcellázási iroda a helyszínen. X asutállomás 
Szár.

ZALA-MEGYÉBEN: Ormándlak Zalaegerszegtől 
18 km-re fekszik az országút mentén. Földjének 
minősége agyag, összterülete 420 kát. hold, mely­
ből 250 hold szántó és 100 hold rét, 70 hold erdő., 
Szántói kitűnő karban levő termékeny földek, rét­
jei patakmenti prima rétek és a fásilotl legelőkön 
értékes vörösfenyő, tölgy és akác van. Az épületek 
kitűnő karban levő téglaépületek. A birtok par­
cellázási irodája Ormándlak u. p. Nagylengyel.

Ezekben ismertettük olvasóinkkal a földhitel- 
bank parcellázás alatt levő birtokait, fizetési fel­
tételek rendkívül kedvezők, mert a bank a szerző-* 
dés megkötésekor a vételárnak csak a ti)«,o-át kéri, 
további 3—5 hónap alatt pedig további 40 „-ál 
igényli. A fennmaradó fél-vételár aztán 10 év alatt, 
vagy pedig törlesztéses kölcsönnel 35 év alatt 
törleszthető. Tekintettel a nagy érdeklődést, amely 
a földek iránt a vevőközönség körében megnyilvá­
nul, felhívjuk olvasóinkat, hogy forduljanak mi­
előbb a Földhitelbank központjához (Budapest, X'., 
Hold ucca 1), vagy egyenesen az egyes parcellázási 
irodákhoz, ahol levélbeli megkeresésre minden fel­
világosítást készséggel megadnak és a birtokot 
bármikor megmutatják.

Dughagymát, burgonyát,
vetőburgonyát, hagymát, babot,

mezőgazdasági és kertimagokat
(bükkönyt, muhart, herét stb)

l-a préselt sásmentes rétiszénát
vagonsz&mra te kis tételekben, legjobban ée leg­
olcsóbban szállít

üzlete, gyümölcs ée tüzelik Imp. exp.
NOVISAD, Viisonov trg 7

Raktár: Temerlnsks 38. Telefon: 22-14

HIRDETMÉNY
Tulajdonos eladja közvetlen Pécs mel­

lett, a varostól 25 km fekvő 825 holdas, 
mindent megtermő, teljesen sík birto­
kát. A major kis vasúttal az állomással 
össze van kötve, hét szobás modern viz- 
vezetékes kastéllyal, három holdas 
parkkal és és gyümölcsössel kerül el 
adásra. Az ára október 1-én átvéve *50 000 
pengő, felével átvehető. Cim a kiadóban.

Préseit széna,
rózsa és fehér burgonya, vörös 
és fokhagyma, műtrágya stb.

vagon és kisebb tételekben kaphatók
Gausi János, Novisad
Futoskl put 66. Telefon 25-34

Nyllt-tór*
Értesítés

Értesítem t. üzletfeleimet, hogy utazóm
KAB1LJO IZIDOR ur a mai napon állásá­
ból kilépett és igy megvonom tőle azt a 
jogot, hogy cégem részére üzleteket köt­
hessen és inkasszálhasson.

Semminemű ténykedéséért felelőssé­
get nem vállalok.

Noviszád, 1929. március 7.
J. ISAKOVIÓ

Behozatal- Kivitel
•E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

MEGHÍVÓ
A TEMERIN1 TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.
mélyen tisztelt részvényesei az intézet helyiségeiben 
1929. április hó 6-*n d. u. 3 órakor megtartandó

XXV. évi rendes közgyűlésre
ezúton tiszteletteljesen meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlési jegyző és 2 jegyzökönyvhitelesitö 

megválasztása, valamint a közgyűlés határozat­
képességének megállapitasa,

2. Az igazgatóság jelentese.
3. A felügye ő bizottság jelentésével kapcsolatosan 

az 1928. évi zárszámadás előterjesztése és a 
mérleg megállapítása.

4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a 
felmentveuy megadása.

5. A tiszta jövedelem mikénti felosztása feletti ha­
tározathozatal.

6. Határozathozatal a részvénytőkének 1,000.000- — 
dinárról 1,200.000-— dinárra való felemelése tár­
gyában.

7. Az alapszabályok 6 § ónak módosítása.
8. Egy felügyelő bizottsági tag megválasztása.
9. Igazgatóság kérelme a jelenléti dijaknak az 1929. 

evre való megállapítása iránt.
10. A felügyelő bizottság 1929. évi tiszteletdljának 

megállapítása.
11. Esetleges indítványok. (Alapsz. 21 §.)

Temerin, 1929. március 3-án.
IGAZGATÓSÁG

Azok a t. részvényesek, akik a közgyűlésen 
rcsztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy részvényei­
ket — a le nem járt szelvényekkel együtt — a 
közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az 
intézetnél, a zsabalyi fiókintézetnél vagy a Ju­
goszláv Bank noviszádi fiókjánál letenni szíves­
kedjenek. Szavazati jogot csupán azok a rész­
vényesek gyakorolhatnak, akiknek részvényei u köz­
gyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a tár­
saság részvénykönyvében be vannak jegyezve. 
(Alapsz. 18 §.)

Pályázati hirdetmény
A Vajdasági Vadászegyesületek Szö­

vetségének választmánya pályázatot hirdet a 
szövetségi adminisztratív hivatalnoki állásra.

Ezen hivatalnok teendőit az összes ad­
minisztratív ügyek ellátása, úgyszintén a 
Lovacski Glasnik c. szövets. hivatalos la 
pon való közreműködés képezik, a szerb, 
magyar és német nyelvet szóban és Írásban 
tökéletesen birók, valamint a vadászati 
ügyekben tájékozottak előnyben részesülnek

A munkaidő hétköznapokon d.e. 8-12 
d.u. 2-5 óráig, vasár és hiv. ünnepnapokon 
d. e. 9-11 óráig. A fizetés és az állásba 
lépés idejének megállapítása közös megái 
lapodás tárgyát képezik. Bővebb felvilágo­
sítást Lakics Jovan, helyettes polgármester 
szövetségi elnök, Noviszád, Divild Joca, 
gyógyszerész, szövetségi alelnök Srbobran 
nyújtanak. írásbeli ajánlatok Lakics Jovan 
szövets elnöknél adandók át f. évi márc. 
hó 18-ig (a városháza 25. szám alatt).

Noviszád, 1929. március 3-án.
Lakics Jovan s. k.

elnök

Stávoks - Furnirok
legjutányosabban beszerezhetők

UAVEKS 0. B. LUDWIG HUBERT I SIN
za áumsku Industrlju NOVISAD, Cara Duáans 
ZAGREB- BROD n/s ul. 33. PoStanski prettnac 25
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Betegségből felépültem, a nagy ér­
demű épltőközönség további pártfogá­
sát kérve, vagyok teljes tisztelettel

Pelkert Károly
kömüvesmetiter

Novisad, Djura Brankovicseva ul. 6.

HflZTELEK
hosszú, jó fizetési feltételekkel ELADÓ

Cím a kiadóban

a városi kert 
mellett 17 mé­
ter uccai front 
és 50 méter

Golyóscsapágyas MÁV 
hatos vág nyolcas

cséplőgépet
veszek azonnali kész­
pénz fizetés mellett. 
Egyéb gyártmány nem 
jöhet figyelembe. Peter 

Drelss, Budisává

Megbízható

portást
keresünk. Szerb nyelv 
szükséges, szolgálati és 
erkölcsi bizonyitvány- 
nyal és sajátkezű kér­
vénnyel. Jelentkezni No- 

vlsadi Kábelgyárban

EGYHÁZI KEGYSZEREK RAKTÁRA

VRANICS és TAUSCH
templomj^ranvozó^ovisa^

Miseruhák minden színben, Kazulák, Plu- 
viálék, Stólák, Ciboriumköpeny, Vclumok, 
Burza. Lobogok stb stb. Különféle szobrok 
mindenféle nagyságban. Nagy választék Ma­
donna képekben oválalaku keretben, arany 
és selyemhimzett mennyezetek. Zászlók da 
loskör, lövész e-. tűzoltó egyleteknek Kely- 
hek. Ciborium. Szentségtartók. Turribuhim, 
oltárgyertyatartók tiszta ezüst és chinaezüst, 
úgymint bronz, polírozott és vernirozott 
Keresztüli képek minden kivitelben ékesen 
policromirozva. Jó illatú turribuium-szén 
Oltári, templomi és lobogó szeritkepek mü 
vészi festését és aranyozását, úgyszintén 
régi használt kelyhoiv újra aranyozását és 
ezüstözését vállaljuk. Megbízható olcsó árak!

APRÓ HIRDETÉSEK
egy hétitösaap, mint vasárnap.

Így «ui 1 dinár, NAGY BETŰS 1 dinár, • 
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

Ipa

Gyógyszertár átvétel
Van szerencsénk a n é. közönséggel tudatni,

hogy Novlsadon jevrejska u. 6. ez. alatti

lUGOVICS-féle GYÓGYSZERTÁRAT átvettük
és minden igyekezettel azon leszünk, hogy a n.é. 
közönség legkényesebb igényeit is a vezetésünk 
alatt álló gyógyszertárban kielégítsük.

Állandó raktár: bel- és külföldi specialitá­
sokban. betegápolás! c kkekben, sebészeti cikkek­
ben, gumiárukban, pessariumokban stb. stb. Az 
összes toilette cikkek. Mezőgazdasági célokra kü­
lönféle ragályos állati es növényi betegségek le­
küzdésére szolgáló cikkek. Kérjük a n. é. közön­
ség szives támogatását, tisztelettel
Mra. Schütz Ilona Mr. Schütz János

okleveles gyógyszerészek

Építési anyag beszerzése
A noviszádt egészségügyi felügyelőség 

irodahelyiségeiben 1929. március 22-tn d. 
e. 1 tórakor nyilvános árlejtés lesz a kö 
vetkező építési anyagok beszerzéseié:

25 köbméter ácsolt tetöanyag (12 m. 
gerenda, 6 szarufa), 35C0 Bohn cserép, 40 
ezer tégla, 1 vagen mész, 24 köbméter ho­
mok, 50 métermázsa cement.

Az építési anyagra előirányzott költ­
ségvetési összeg íO.OOO dinár. Az anyag 
háromszor beszerzendő: a staia pazovai 
egészségügyi állomás, az irigi és a rurnái 
egészségügyi palota részére. Minden egyes 
intézmény részére külön ajánlat benyújtan­
dó. Az ajánlatot 100 dináros okmány­
bélyeggel kell ellátni. Az általános és tehni 
kai feltételek az alulírott intézmény iroda- 
helyiségeiben a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Elkésve érkezett ajánlatok ntm 
vetetnek figyelembe.

Noviszád, 1929. mátcius 9-én.
^ Egészségügyi felügyelőség, Noviíad

1 Hémmmmég "§
Egy 30 év körüli fel­

árva leány házasság cél- 
ábol ezúton óhajt meg- 
smerkedni jobb iparos­
sal, esetleg gyermektelen 
özvegyemberrel. Hozo­
mánya kelengye és egy 
szép szoba bútor beren­
dezés. Leveleket „Árva 
leány“ jeligére a kiadóba 
kérek. 717-1

1 Elődé 1

Eladó gyönyörű fél 
hálóberendezés és férfi- 
szabosághoz szükséges 
szerszámok. Muéicka 27.

732

Két magyarállami 8-as 
golyos CSÉPLÓGARN1- 
TUKA, külön 6-8-as go­
lyos cséplők eladok és 
megtekinthetők Vadócz 
Károlynál, Bácska To- 
pola. 726-2

SZÁLLÁS 18 hold szán­
tóval és házzal együtt 
eladó. Pirosi határoan, 
Teleki Mihály. 745

Egy jogarban levő 5 HP 
MOTORBICIKLI olcson 
eladó. Cim a kiadóban.

738-2

HÁZ olcson eladó Ka- 
menici ucca 74 alatt. 682

Szép sarok házhely el­
adó 200 □ öl. 2-3 perc 
villamos megállótól, a 
Futaki utón. Érdeklődni 
a kiadóban. 755-3

ELADÓ uj ház, mely 
all 2 szoba, 2 konyha és 
spelzböl, Batorijeva u. 58.

694

UJ HÁZ azonnal eladó 
jo fizetési feltétetek mel­
lett. Cim a kiadóban.

705-3

Hotherr és Schrantz 
1906-os gyártmányú ma- 
gánjáro fogaskerekes
cséplögarnitura elevátor­
ral, jókarban levő, eladó. 
Megtekinthető Herdt Mik­
lósnál, Buúiszava. (Leve­
lekre nem válaszolok).

714-1
Komplett orvosi mű­

szerek, jókarban levő or­
vosi könyvek jutányosán 
eladok. Érdeklődni: Pet- 
rovaiadin, Jelasicseva 
ul. 46. 719-1

PIANINO jo karban, 
olcson eladó. Cim meg­
tudható a kiadóhivatal­
ban. 723-1

^ Klódé 1
UJ HÁZ két szoba 

konyha mellékhelyiségek­
kel április 1- re kiadó. 
Cim a kiadóban. 706

Modern 3 szobás la kas 
május I-re, fürdőszoba, 
vízvezetékkel kiadó. Du­
navska obaia, Bernhardt 
palota. 7f,6

Két szoba és összes 
mellékhelyiségekből álló 
lakás május 1-re kiadó. 
Ugyanott kisebb fiái dö- 
berendezés eladó. Köl­
esei ucca 15. 752

Orbán villában bútoro­
zott szobák kiadok. 577

KÉT SZOBA konyha 
speiz, összes mellékhe­
lyiségekkel Epres ucca 8 
alatt azonnalra és egy 
különbejára’u UCCAI 
SZOBA, Fut aki ut 72, 
mely irodának is alkal­
mas, azonnal kiadó. Bő­
vebbet Futaki ucca 72 sz. 
alatt. 701-1

LAKÁS, 2 szoba az 
összes mellékhelyiségek­
kel azonnal kiadó. Bő­
vebbet Petrovaradiu, Je­
lasicseva ul. 46. alatt.

730-2
Két szoba, előszoba, 

mellékhelyisegek, vízve­
zetékkel, villában azon­
nal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 736-1

1 1
KERESEK bérbe 2 szo­

bás, fürdőszobás üres la­
kást, lehetőleg a varos 
közepén, udvari lakás 
esetén park, illetőleg kert 
használattal. Értesítése­
ket „Kert használat“ jel­
ige alatt a kiadóba kérek.

735

Egy szoba konyhából 
álló lakást keresek lehe­
tőleg kerttel, április 1-re. 
Cim a kiadóban. 699-1

TANULÓLEÁNYT fe- 
hérnentüvarrodába fevesz 
Palásthy Perencné Herbst 
Józsa, Noviszád, Kame- 
nicska ul. 5. az „Orient*- 
tal szemben. -2

HÁZMESTERNEK fel­
vesz gyermektelen kőmű­
ves házaspárt, Keller 
István, Darányi telep 1. 
csoport, 129. 847-2

Orbán penzió március 
15-re szakácsnőt keres.

Gyermektelen házas­
párt HÁZMESTERNEK 
keresek. Cim Duna uc­
ca 8. 751

CSALÁDI HÁZAT mo­
dern mellékhelyiségekkel 
keresek bérbe, esetleg 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 761-2

Egy jól menő üzlethez 
társat keresek üzlet na- 
gyobbitás céljából. Óim 
a kiadóban. 703-1

KFJRESEK bútorozott 
szobát fürdőszoba hasz­
nálattal azonnalra. Érte­
sítéseket „Uccai szoba* 
jeligére a kiadóhivatalba 
kerek. 734-1

1 Allém! korom |

Hivatalnoknö, perfekt 
szeib némer leveiezőnő, 
állást keres. Citn Schmol- 
ka hirdetőben. 757

minden aitsot Tonxórá ti méppé temek, mhm már » 
pompáé üdítő Chlorodoni-fogkrém egyem haemálaU után. 
A fogak bedörzsölő# után gyönyörű elefántcsont fénvhfe 
ragyognak, még az oldalrészek is, különösen ha a ti mii ti# 
hoz a külön erre a ezéha készített fogazató« eörtéjü Chloro- 
dönt fogkefét használjuk. A fogak közé szőni It roth.vi* 
ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot oko»- 
zak. ezzel a fogkefével alaposan el távolíthatók. Kis* 
reljen meg egy kis tubus fogkrémet, melynek ára Din. 8’ 
Qilorodont-fogkefék gyermekek, hölgyek részére (puha 
sörtéjű), urak részére (kemény sörtójü). Csak kék-zöld színű 
csomagolásban „Odorodon!" felírattál valódi. Mindent»: 
kapható. — Ezen hirdetmény mint nyomtatvány (nyílt óor 
tékban) beküldés ellenében egy többszöri használatra eh 
gendö próba-tubussal ingyen szolgál: Leo-Werke A. ('• 
Jugoszlávia vezérképviselete: Tvorniee Zlatorog. Maribor. gg

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emelések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak melleit 
vállalom.

kGOLGOTA*
Id. LEM KEY IMRE ém FIM 
Moirl Mod, Uspenska ullca 12. sz
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet- 
berendezési munkákat.

Egyedülálló özvegvasz- 
szony HÁZVEZETŐNŐI 
állást vállalna. Érdeklődni 
posta utján, Polgár Mar­
git, Novisad, Carinska 
ulica 13. 725

1ROD1STANÓ három 
nyelven beszél, több évi 
gyakorlattal, a könyvelés­
ben és pénztárkezelésben 
teljesen jártas, állást ke­
res. Cim a kiadóban.

744

Katolikus családhoz 
ajánlkozik gyermekekhez, 
vagy mindenesnek, ka­
tolikus leány. Cim a ki­
adóban. 737

Fogyom 1

Vállalom felsőruha var­
rását, endlizest, női fe­
hérneműéit, előnyomás­
ban nagy választék. 
Peklónénál, Dunavska uli­
ca 25. 733

VOJVODINA legnagyobb 
rézműves műhelye ál­
landó raktárt tart PÁLIN­
KAFŐZŐ KAZÁNOKAT, 
PERMETEZŐKET, ÜS­
TÖKET, ÜSTHÁZAKAT, 
FAGYLALTGÉPEKET, el 
készít minden a rézműves 
szakmába vágn munkákat. 
VASA MALOŐIC, Novi­
sad, Kisaóka 32.

Kg.-ként 26'— dinár­
tól feljebb, minö- 
. ség szerint

/*Oa,

<%.

Zsák °4\e 
Ponyva

Lóször
eredeti gyári árban, |

afrik. 
Halászati- 
cikkek, 
takarók

legolcsóbban

6m Sclill-iéi
Novisad

Zsák- és ponyva 
kölcsönző 

TELEFON 24-03. 
Telegr.: JUTESIF 

Fiók BEOGRAD-SAV A 
Kérjen árajánlatot I

Elegánsan bútorozott 
szoba kiadó a város köz­
pontjában. Vilson tér 7. 
I. emelet. 759

világ
már­
kás

divatos tánc nagy vit­
ás művészi gramofdnlemezek jatztékb«n
legelőnyösebb fizetési feltételekkel is kaphatók

hangszer- es 
zongoráit t méhen

Di.nwska 9 
Z»l|ezr,itka Sí

Lemezek árai: His Master's Voice, Colurubia, 
Brunswick Din, 50.— Polidor, Purlophon, 
Odeon D. 40.— Edison Bell Pcnkala D, 30.--
Telefon Dunavska ul. 26-69., 2eljezniéka ul. 26-70

vo: s Atottt „UrÉnl*“, ayomdwf wülntéxct ás (Komlói Márton) íNovInári, Ustuvskc 14.
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